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Zpravodaj města 
Frýdlant nad Ostravicí



DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA

Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTA-
HUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO 
ČÁSTI LUBNA A NOVÉ VSI.
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VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

17.

Muzeum

TATRA

Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá pod záštitou
náměstka hejtmana

kraje pro sociální
oblast Jiřího Navrátila

 

odpoledne plné aktivit
pro rodiny s dětmi

zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit dva nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

 
 
 

2023

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz
Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

Hrad Sovinec 
volné vstupy v době konání akce od 13 do 17 hod

Muzeum nákladních automobilů 
Tatra (nová expozice) 
volné vstupy vždy v celou hodinu od 10 do 16 hod 
s kapacitou 200 osob na každý vstup 

10. 9.

17. 9.
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SLOVO 
STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
prázdniny jsou v plném proudu a kdo může, užívá si sluníčka a po-
hody.  Ze všech míst našeho města, ať už jsou to sportoviště, dětská 
hřiště, koupaliště nebo řeka, prostě odevšad se ozývá dětský smích 
a jásot. Celé město jako by přešlo na prázdninový režim. V ulicích se 
setkáváme s letními hosty, turisty, táborníky a návštěvníky Beskyd, 
míjejí nás skupiny dětí i dospělých vracejících se z různých výletů. Jis-
tě mi dáte za pravdu, že v takovýchto horkých dnech „přijde k duhu“ 
příjemné posezení v cukrárnách, kavárnách i hospůdkách a osvěžení 
dle vlastního výběru ve formě zmrzliny, studeného nápoje či orose-
ného piva… 
	 Letošní červenec nám ukázal, jak horké léto může být i v Beskydech, 
které jsou vyhledávány především za účelem turistiky a pro svou pří-
rodní rozmanitost. A kdo nechce do přírody, ten může využít všechny 
sportovní areály ve městě, naše Relaxační a sportovní centrum Kotel-
na, koupaliště, beach volejbalová hřiště u řeky a jiná zařízení, která 
nabízejí velké množství různých sportovních aktivit. Také nezapomí-
náme na kulturní a společenské vyžití. Nejen domácí návštěvníci, ale 
i letní hosté si tak mohou vybrat z široké nabídky akcí, jako jsou např.  
večerní promítání v letním kině, taneční a hudební zábavy, kouzelný 
večer plný šansonů, tradiční srpnové posezení u cimbálu s Kotkovou 
muzikou nebo se vydat na komentované prohlídky městem „Po sto-
pách frýdlantské litiny a smaltu“. A komu to bude málo, může si „vy-
šlápnout“ i na Ondřejník a užít si turistiky s krásnými výhledy na naše 
město a o víkendech navíc i společenských aktivit.
	 Dovolte, abych Vás u příležitosti svátku sv. Bartoloměje, tedy frý-
dlantské pouti, pozvala na sice tradiční akci města, ale v trochu  

jiném pojetí, která se bude konat 26. srpna 2023 na ulici Kadlčáko-
va. Každoročně se tato událost stává jakýmsi frýdlantským kulturním  
a společenským festivalem. Letos se uskuteční pod názvem Trh poka-
ždé jinak...aneb možná přijde i kouzelník. Program je určen jako vždy 
pro všechny věkové skupiny a je velmi pestrý a vyšperkovaný do po-
sledního detailu. Věřím, že se budeme bavit a užívat si připravených 
vystoupení a že počasí k nám bude trochu vlídnější než vloni. Vždyť 
právě na této akci si můžete pořídit náš nový frýdlantský kalendář, 
který Vás bude provázet v dalším roce. Jeho fotografie z „dávné ne-
dávné“ historie Vás přenesou do období 60. až 80. let, které mnozí 
pomatují z období svého dětství a mládí. Věřím, že nad jeho stránkami 
zavzpomínáte na dobu a místa, která ve Vás zanechala krásné dojmy 
a vzpomínky.

Přeji Vám nádherné pohodové léto 
a spoustu úžasných letních dobrodružství 

a zážitků!

S úctou Vaše starostka 
Helena Pešatová

RADA MĚSTA 

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem: Výkon TDS a koordinátora BOZP k realizaci stavby 
„Stavební úpravy a rozšíření kapacity MŠ Lubno“

•	 schválila Pokyny k obchodování na komoditní burze Praha k nákupu 
elektrické energie a plynu pro období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024 
pro město jeho příspěvkové organizace

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Snížení energetické náročnosti VO Frýdlant nad Ost-
ravicí – 2. etapa“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím  
řízení k podlimitní veřejné zakázce na stavební práce s názvem  
„Stavební úpravy a rozšíření kapacity MŠ Lubno“

•	 souhlasila s přijetím dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje  
z programu Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů 
chování u dětí a mládeže pro školní rok 2023/2024 pro obě základní 
školy ve Frýdlantu n. O.

•	 rozhodla přidělit veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavřít smlou-
vu o dílo na výrobu a dodávku vybavení presbytáře v kapli ve Středis-
ku sociálních služeb ve Frýdlantu n. O.

•	 rozhodla uzavřít smlouvu o dílo, jejímž předmětem je rekonstrukce 
vytápění v ZŠ Komenského, s dodavatelem, společností T E R M O 
Frýdlant n. O. s.r.o.

•	 vzala na vědomí zprávu likvidační komise o vyřazování movité-
ho majetku města Frýdlant nad Ostravicí za období od 1. 6. 2022  
do 31. 5. 2023

•	 schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí  
č. 11 pro rok 2023

•	 vzalo na vědomí zprávu o činnosti společnosti T E R M O Frýdlant  
n. O. s.r.o. za rok 2022

•	 schválilo a vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Frýdlant nad  
Ostravicí č. 3/2023 o nočním klidu

•	 schválilo poskytnutí dotace mimo dotační program z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí na rok 2023 spolku Red Volley Frýdlant n/O, 
z.s., na pokrytí nákladů spojených s extraligovou soutěží mládeže

•	 schválilo podání žádostí o dotaci, které budou předloženy do výzvy  
č. 2 MAS Frýdlantsko – Beskydy – IROP – ZKVALITNĚNÍ A DOSTUP-
NOST ZÁKLADNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ, za účelem modernizace stávají-
cích učeben základních škol

•	 schválilo poskytnutí dotace mimo dotační program z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí na rok 2023 spolku 1.BFK Frýdlant n. O., z.s.,  
na dofinancování provozních nákladů fotbalového klubu

•	 schválilo poskytnutí dotace mimo dotační program z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí na rok 2023 spolku Sportovní klub Frýdlant 
nad Ostravicí, z. s., na zajištění kvalitní sportovní činnosti klubu

•	 schválilo závěrečný účet a účetní závěrku včetně výsledku hospoda-
ření města Frýdlant nad Ostravicí za účetní období roku 2022

•	 schválilo závazek k alokaci finančních prostředků do rozpočtu měs-
ta pro rok 2024 na realizaci investiční akce „Komunikace pro pěší  
Frýdlant nad Ostravicí - Lubno, I. etapa část B“

ZASTUPITELSTVO MĚSTA



TRH TROCHU JINAK. 
TAKY SE UŽ TĚŠÍTE?

Kdo všechno stojí za týmem, který Trh trochu 
jinak připravuje?
Srpnovou městskou akci pořádá odbor školství  
a kultury. Je to tak již od počátku vzniku této akce, 
protože je zároveň setkáním partnerských měst  
a jednotliví zástupci k nám každý rok přijíždějí. 
Považujeme to za příjemné setkání nejen míst-
ních, ale také zahraničních hostů, se kterými udr-
žujeme partnerské vztahy. Například v letošním 
roce děti z německého Radeburgu přijeli na vý-
měnný pobyt, a to je moc fajn. A kdo že je ten od-
bor školství a kultury? Jsme sedmičlenný sehra-
ný tým, který v běžném pracovním zařazení má 
zcela jinou pracovní náplň, ale několikrát do roka 
na společných poradách, právě při přípravě této 
akce, jsou z nás na chvíli programoví pracovníci, 
produkční, PR manažeři, manažeři cateringu pro 
účinkující, stánkového prodeje a všeho ostatního, 
co s přípravou akce souvisí. Naše porady jsou ve-
selé, zábavné, plné nápadů a upřímně nás to baví 
a doufáme, že to je pak z celé akce poznat. 

Jak se taková akce rodí, kdy začínáte a co 
všechno absolvujete?
To je dobrá otázka. Ještě neproběhl letošní roč-
ník a my už připravujeme ten následující. Pokud 
chceme pozvat na akci zajímavé interprety, mu-
síme je objednávat více než rok dopředu, proto-
že ti atraktivní jsou vždy hned obsazení. Takže 
tímto začínáme, vybíráme interprety, zároveň 
plánujeme téma. Následuje sestavení programu, 
který se snažíme poskládat a vybrat tak, aby si  
v něm každý našel něco zajímavého, a to pro kaž-
dou věkovou skupinu, od školáčka až po seniora. 
O tom ta akce je, ať se přijdou pobavit všichni, 
protože právě pro VŠECHNY to připravujeme. 

Na co jste se při tvorbě programu zaměřili letos 
a jak se od předchozích bude letošní trh lišit?
Trh lidových řemesel se konal přesně čtrnáct 
let a my se rozhodli, že pro ten patnáctý ročník 
uděláme změnu. Akce bývala vždy v duchu his-
torických slavností, ale postupně jsme zaregis-
trovali podněty, že už je to tak nějak každý rok 
pořád stejné. Tak jsme se rozhodli, že historické 
slavnosti ponecháme těm, kteří je organizují na 
různých zámcích či hradech, kam tato tematika 
zcela jistě patří a začneme se orientovat trochu 
jiným a modernějším směrem s tím, že jarmark 
ručních a řemeslných výrobků ponecháme, pro-
tože přece to jsou výrobky, které jen tak někde 
nekoupíte. Takže letošní ročník, co se týká pro-
gramu, bude plný nejrůznějších vystoupení, kte-
ré jste u nás ještě neviděli. Však nahlédněte do 
programu, ať víte, nač se můžete těšit. 

Bude se také letos na této akci křtít zbrusu 
nový městský kalendář?
Ano, bude, je to téměř tradice, že na této letní 
akci křtíme nový kalendář a zároveň návštěvní-
ci mají příležitost k jeho koupi ve stánku města.  
Určitě Vás zajímá téma a tím je retro období. 
Více prozrazovat nechceme, nechejte se pře-
kvapit, myslíme si, že se bude líbit. 

Bude součástí letošního trhu také ohňostroj? 
Nebude. Bohužel víme, že tím zklameme tu prv-
ní část veřejnosti, která naopak na ohňostroj 
se svými dětmi vždy přišla nebo až do večera 
vydržela, avšak nátlak té druhé skupiny byl tak 
velký, že jsme se rozhodli ohňostroj vyměnit za 
jinou alternativu – světelnou show, tak snad se 
bude líbit. 

Na co se těšíte Vy sama?
Na úplně všechno. Samozřejmě na program, ale  
i na to vše kolem: organizování, někdy trochu 
chaos, shon, alternativní řešení, když například 
zůstane některý účinkující stát na dálnici v zá-
cpě a má za hodinu vystupovat, zkrátka na celý 
ten adrenalinový průběh, který skončí ve chvíli, 
kdy zamykáme backstage a jdeme domů. Pak 
už jen čekáme na reakce a tipy, co pro příště 
zlepšit nebo udělat jinak. Těším se na to všech-
no společně se svým týmem, který je ten nej-
lepší, jaký jsem si mohla vybrat. 

redakce

Již za pár týdnů se centrum Frýdlantu nad Ostravicí promění na téměř festivalové město. V sobotu 26. srpna 2023 již tradičně vypukne 
Trh trochu jinak. Samotný název prozrazuje, že ačkoliv navazuje na tradici předchozích trhů lidových řemesel, snaží se být modernější 
a chce nabídnout ještě více, než na co jsme byli zvyklí. Letošní ročník se připravoval téměř jeden rok a na pódiu se objeví KALI, Dalibor 
Janda nebo Ewa Farna. Co všechno předcházelo a na co se můžeme těšit, jsme se zeptali vedoucí odboru školství a kultury Ivy Lichnové.
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V TIC TO V LÉTĚ ŽIJE! 

Sledujte kalendář
Pokud se chcete o akcích dozvědět včas, sleduj-
te náš webový kalendář akcí anebo se zastavte 
u nás v informačním centru, rádi Vám poradí-
me, popř. na vybrané akce Vám prodáme vstu-
penky. Akce zároveň zpracováváme do tištěné-
ho měsíčního přehledu, aby se o nich dozvěděli 
i lidé, kteří nepoužívají počítač nebo chytré te-
lefony. Najdete je na pultech turistických infor-
mačních center Frýdlant nad Ostravicí, Čeladná 
a Ostravice a také jej posíláme na obecní úřady 
mikroregionu, aby o akcích byli informovaní  
i občané v širším okolí.  

Frýdlant cílen zahraničních turistů
Turistické informační centrum Frýdlant nad 
Ostravicí v letních měsících zažívá zvýšenou 
návštěvnost turistů z Česka i ze zahraničí. Po-
kud navštíví TIC, hledají rady, kam se vydat, 
chtějí doporučení na cyklovýlety, zajímá je, kde 
se mohou vykoupat v horkém počasí anebo 
kde se dobře najíst. My pro ně máme spoustu 
tištěných informačních materiálů a od zákazní-
ků často slyšíme pochvalná slova, že jsme vel-
mi dobře vybaveni. V loňském roce jsme díky 
česko-polským projektům vydali vlastní pro-
pagační tiskoviny zaměřené na město Frýdlant 
nad Ostravicí, Beskydy, nabídku pro rodiny  
s dětmi a také turistickou mapu s názvem  
„Parkuj správně“. 

Technotrasa si našla své stálé místo
Pro návštěvníky města Frýdlant n. O. v letních 
měsících tradičně pořádáme komentované pro-
hlídky nazvané „Po stopách frýdlantské litiny  
a smaltu“, od začátku června jsme již usku-
tečnili čtyři. Nyní nás čekají další v termínech  
9. a 23. srpna a 6. a 20. září. Pokud se chcete 
dozvědět zajímavou historii města, máme ješ-
tě volná místa a přihlásit se můžete v Turistickém 
informačním centru Frýdlant n. O. anebo přes 
webové stránky https://technotrasa.cz. 

Zastavte se pro suvenýr
Do TIC netáhnou pouze informace, ale také 
upomínkové předměty s motivem města nebo 

Beskyd, jinými slovy suvenýry. Naši zákazníci si 
mohou vybrat ze širokého sortimentu. V prode-
ji máme bohatou škálu pohlednic, sběratelské 
suvenýry – např. turistické známky, nálepky  
a deníky, hrnky, magnetky, drobné keramické 
předměty. K Frýdlantu neodmyslitelně patří 
plechové smaltované hrníčky – máme je s mo-
tivem šroubovice DNA inspirovaným smaltova-
nými lampami v parčíku u náměstí. Zajímavá 
je grafika kováře vycházející ze znaku města 
na plecháčku či outdoorové osušce. Z oblečení 
nabízíme čelenky s fotografiemi beskydských 
kopců, trička a čepice a nákrčníky s medvědí-
mi hlavami pro nejmenší. V žebříčku suvenýrů 
jsou nejoblíbenější turistické vizitky, turistic-
ké známky a magnetky ve tvaru puzzle. Velký 
úspěch mají trička připomínající beskydské 
šelmy. Zájem je také o knihy – stále se dobře 
prodává publikace Frýdlant nad Ostravicí –  
Pohledy do minulosti a knihy s tematikou Bes-
kyd. Na léto jsme připravili i novinku – reklam-
ní hrníček s fotografií Ondřejníku a čokoládu, 
na jejímž obalu máme Frýdlant nad Ostravicí 
jak na dlani. Říká se, že nejlepším suvenýrem 
je dobré jídlo. Proto do budoucna uvažujeme  
o nějakém suvenýru, na kterém si zákazníci  
pochutnají a nejlépe z beskydských surovin.

Renata Kotalová
Turistické informační centrum 

Frýdlant nad Ostravicí

Letní prázdniny jsou v polovině a je třeba si je náležitě užít. Turistikou, sportem, poznáváním regionu a také kulturou. Abyste mohli vybírat 
z bohaté nabídky akcí, společně s Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí plníme kalendář na webových stránkách www.infofrydlantno.cz. 
Najdete v něm akce, které se konají jak ve Frýdlantu nad Ostravicí, tak v nejbližších obcích Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy. 
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Hluboce se skláníme a z celého srdce děkujeme kolektivu zdravotních sester, ošetřovatelkám  
a pomocnému personálu ze 3. patra Střediska sociálních služeb Frýdlant nad Ostravicí,  

který pečoval o naši drahou maminku, paní Ilonu Kovářovou, a další naše staré spoluobčany,  
o které se ať už z jakéhokoliv důvodu nemohou jejich blízcí postarat. 

Kéž by takových empatických a laskavých lidí, které jsme prostřednictvím pobytu 
naší maminky mohli poznat, bylo v naší společnosti více.

Děvčata a chlapci, ještě jednou srdečný dík a do Vašeho dalšího
náročného poslání přejeme hodně sil. 

S úctou dcera Jana Hrabcová a syn František Kovář

PODĚKOVÁNÍ

ROZKVETLY STRAKONICKÉ LOUKY
Strakonické louky ve Frýdlantu nad Ost-
ravicí začaly růst. Louky jsou v průběhu 
vegetace udržovány zahradnickou firmou, 
která je odpleveluje a v případě potře-
by zavlažuje. Aby louky opravdu vynikly, 
je trávník kolem nich pravidelně kosen  
(1x za 14 dní). Zásadní u těchto luk je jejich 
správné založení, které není jednoduchou 
záležitostí. 

	 S výsadbou strakonických luk bylo započato 
začátkem května letošního roku. Důležitá je 
příprava půdy před založením záhonů, která 
obnáší odstranění travního drnu, přeorání, 
kompletní odplevelení a doplnění kvalitním 
substrátem. Takto připravená půda je pak 
vhodná pro samotné založení záhonů kvalit-
ním osevním materiálem. Letos jsou květnaté 
louky velmi pestré a ve větším počtu. Počet 
strakonických luk v centru města se navýšil  
o jednu louku navíc. V letošním roce byly zvo-
leny tři lokality na založení květnatých luk  
s podílem letniček. Tyto druhově pestré záho-
ny mohou občané a návštěvníci města obdivo-

vat na ul. Hlavní u obchodního domu OMMA 
na ul. Nádražní u Brány Beskyd a u pumptrac-
ku, ul. Hlavní. Na všech třech lokalitách byly 
zasety rozdílné směsi strakonických luk. 
	 Strakonická louka u obchodního domu 
OMMA vychází z bohatosti a variability tvarů 
květů a jejich barev. Převažují v ní letničky  
s jemnými drobnými květy (chrpa, clarkia,  
šater, len a jiné) široké škály barev. Ty navozu-

jí pocit lehké, vzdušné a rozkvetlé louky. Díky 
své lehkosti a pestré barevnosti působí velice 
živě a hravě. Směs je sestavena z 15 druhů 
letniček s rozdílnou dobou a délkou kvetení, 
čímž je zaručena její proměnlivost a vysoká 
atraktivita v průběhu celé vegetační sezony. 
Hodí se do míst, kde je kladen důraz na este-
tickou úroveň a frekvence občanů je nejvyšší.
	 Směs u pumptracku je určená pro včelí pas-
tvu, přiláká kromě včel také mnoho motýlů, 
čmeláků nebo třeba lišajů. Je namíchána ze  
40 druhů rostlin, mezi které patří měsíček, rýt, 
hadinec, mák, večernice nebo chrpa. Pro tuto 
lokalitu byla zvolena letničková směs, která je 

charakteristická svým rychlým nástupem kve-
tení a vysokou atraktivitou květů.
	 Pro záhon vedle Brány Beskyd na ul. Na-
dražní byla vybrána trvalková směs s podí-
lem letniček. V záhonu se vyskytuje 14 druhů 
květin: krásenka zpeřená, len velkokvětý, mák 
vlčí, měsíček lékařský a další. Tato směs byla 
zvolena z toho důvodu, že místo se nachází  
v bezprostřední blízkosti hřiště, kde se pohy-

bují děti, které se tak mohou seznámit s dru-
hovou pestrostí, tedy letničkami, dvouletkami 
a trvalkami. Různobarevné květy postupně 
vykvétají a udržují tak čerstvý vzhled, který 
má vydržet až do posledních říjnových dní. 
	 Strakonické louky zvelebují veřejný prostor 
a přinášejí do města kus přírody. Peněžní pro-
středky na výsev strakonických luk byly pou-
žity ze schváleného rozpočtu odboru životní-
ho prostředí.

Dominika Hrubá
Odbor životního prostředí
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HLEDÁME VÁNOČNÍ STROM 2023
Přestože prázdniny jsou v plném proudu, my 
již nyní hledáme vánoční strom pro nadchá-
zející advent a obracíme se v této souvislosti 
na naše občany:
	 „Pokud máte na svém pozemku jehličnatý 
strom, o kterém si myslíte, že by byl vhodnou 
vánoční dominantou města (minimální výška 
10 m) a právě zvažujete jeho pokácení, pří-
padně máte tip na nějaký ve svém okolí, dejte 
nám vědět na e-mail: jpavelec@frydlantno.cz 
nebo volejte na tel. č. 603892318.” 
	 Je již tradicí, že v centru města je vždy krás-
ně nazdobený vánoční strom, který je slavnost-
ně rozsvícen za přítomnosti široké veřejnosti. 
Zvláště malé děti se na tento okamžik těší celý 
rok a my s nimi, když pozorujeme jejich rozzáře-
ná očka, z nichž lze vyčíst očekávání vánočních 
překvapení. Nejinak by tomu mělo být i letos. 
	 Strom navíc nebude pouze ozdobou centra 
města, rádi bychom s ním měli další plány! Na-
příklad příběh toho loňského pokračoval a stalo 
se z něj broukoviště v zahradě ZŠ na nám. TGM. 
	 Děkujeme Vám za tipy a společné zapojení

Mgr. Renata Klichová, Odbor majetku a investic

OBRAZEM

PROSBA O PODNĚTY: AKTUALIZACE PLÁNU ZIMNÍ ÚDRŽBY
Přestože většina z nás se těší na teplé letní dny a na zaslouženou dovolenou, plnou sluníčka a pohody, kompetentní pracovníci se již plně 
zabývají aktualizací plánu zimní údržby pro zimu 2023/2024.
Chtěli bychom tímto požádat občany, aby do 10. srpna 2023 na e-mail: jpavelec@frydlantno.cz zaslali své podněty a tipy na změnu  
či doplnění stávajícího rozsahu zimní údržby. Veškeré došlé podněty budou projednány se zhotovitelem zimní údržby a následně dle jeho 
doporučení budou předloženy k projednání radě města.

Mgr. Renata Klichová, Vedoucí odboru majetku a investic
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JUBILANTI 
MĚSTA

V měsíci srpnu 2023 oslaví své životní  
jubileum naši občané, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním ve Frýdlantských novinách:
paní Marie Milatová, 97 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 93 let, Frýdlant
pan Jaroslav Lojkásek, 90 let, Frýdlant
paní Ludmila Búranová, 89 let, Frýdlant
pan Jaromír Pak, 89 let, Frýdlant
paní Marta Stuchlíková, 88 let, Lubno
pan Karel Typovský, 88 let, Frýdlant
paní Zdenka Vaňková, 87 let, Frýdlant
pan Jindřich Špeta, 87 let, Frýdlant
pan František Smékal, 86 let, Nová Ves
paní Eva Halatová, 86 let, Frýdlant
paní Josefa Korbelová, 86 let, Frýdlant
paní Drahoslava Kaňáková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Kulihová, 85 let, Frýdlant
paní Květoslava Mňuková, 85 let, Frýdlant
paní Marie Zlá, 85 let, Frýdlant
paní Helena Kaňáková, 85 let, Lubno

Dodatečně blahopřejeme občanům, kteří 
své životní jubileum oslavili v měsíci červenci 
2023:
paní Jana Paková, 80 let, Frýdlant

a v měsíci červnu 2023:
paní Dana Vojkovská, 80 let, Frýdlant
paní Libuše Kohutová, 80 let, Frýdlant
paní Eva Kurečková, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

PŘIJEL JSEM DO KOJEŇÁKU 
POZDĚJI, MANŽELKA UŽ MĚLA 
MALOU NA RUKOU
Celý život jim změnil obyčejný papírový 
věstník s tematikou týraných dětí. Zaško-
lování trvalo déle než manželé Daniela  
a Petr Macháčovi čekali, přesto vytrvali až 
do konce. Dnes sice apelují, aby se do těch-
to věcí šlo s chladnou hlavou, přesto vidí 
v pěstounství budoucnost, radost a plný 
dům štěstí. 
Co Vás na myšlenku stát se pěstounem při-
vedlo a proč jste se rozhodli vychovávat dítě 
jiných rodičů?
Pěstounka: Když jsem čekala naši třetí dceru, 
do rukou se mi dostal věstník o opuštěných  
a týraných dětech. Tehdy mě napadlo, že by 
bylo fajn dát takovému dítěti lepší život. Poz-
ději jsme se stali pěstouny na přechodnou 
dobu. Ale osud nezapomněl na náš původní 
záměr, a tak se z nás časem stali dlouhodobí 
pěstouni. Bylo to v době, kdy jedna holčička  
z naší dočasné péče neměla kam odejít. Sys-
tém jí nedokázal nabídnout nic jiného než 
ústavní péči. A my jsme si s manželem řekli, že 
jí určitě dokážeme nabídnout víc.  
Pěstoun: Myslím, že na tu myšlenku muže při-
vedou většinou jejich manželky, které mají  
k pěstounské činnosti či starosti o děti blíže.
Jaké to bylo podat si žádost a projít posuzo-
váním, zaškolit se na pěstouna?
Pěstounka: Samotné podání žádosti není slo-
žité. Zaškolování trvalo déle, než jsme čekali, 
testy i pohovory byly docela náročné, ale daly 
se zvládnout. Na jednotlivé lekce jsem se ale 
hrozně moc těšila, protože jsme se tam schá-
zeli s lidmi, kteří měli stejné plány i vize, vě-
děli jsme, o čem mluvíme. Dodnes na to ráda 
vzpomínám.  
Pěstoun: Je to normální úřední akt, podáte žá-
dosti a tím to v podstatě pro Vás končí. Násle-
duje školení. My jsme měli školení víkendové, 
které probíhalo v přátelském duchu a nebyla 
to nějaká velká zátěž.
Pamatujete si první seznámení s Vaším pěs-
tounským dítětem?
Pěstounka: Ten den bych dodnes dokázala 
popsat do posledních detailů. Když nám ses-
třička v kojeneckém ústavu přinesla malou na 
rukou, malá tak legračně kulila ty svoje velké 
černé oči, jako by nevěřila, že pro ni konečně 
někdo přijel a že pojede domů. Myslím si, že 
lidé vysílají signály a já možná vyslala signál 
– „Jsem tady pro tebe,“ a ona ho zachytila a vě-
děla, že si pro ni někdo dojel a pojede domů. 
Pěstoun: Přijel jsem do kojeňáku později. Man-
želka už měla malou na rukou. Říkal jsem si: 
„To bude asi dítě pro nás.“ A tak to zůstalo.
Co se změnilo příchodem dítěte do Vaší rodi-
ny, jak se chovalo dítě a jak Vy?
Pěstounka: Ze dne na den se změní denní re-
žim, rozložení volného času, přibydou staros-
ti, ale samozřejmě také radosti. My jsme třeba  
i trochu omládli, protože jsme si naši malou 
brali v době, kdy jsme byli už starší a najed-
nou jsme řešili to, co před lety s našimi tehdy 
malými dcerami. 

Pěstoun: Přibyl nám další člen rodiny a rodi-
na běží dál. Okamžikem přijetí dítěte se Vám 
změní třeba Vaše odpoledne – nejdete do ga-
ráže na dvě hodiny, ale jste tam jenom dvacet 
minut a jdete raději někam s dítětem.
Jaké to je nyní, když už dlouho tvoříte jednu 
rodinu?
Pěstounka: Těžko hledat výjimečnosti na ně-
čem, co je normální a přirozené. Za těch pět 
let se malá včlenila do rodiny, splynula s námi, 
přijala naši rodinu a ona přijala ji. Je to život 
jako s biologickým dítětem.
Pěstoun: Je to jako s vlastními dětmi. Máme 
pořád doma nějaké děti, takže je to život běž-
né rodiny.
Jak vnímají přijaté dítě Vaše děti, širší  
rodina?
Pěstounka: Původně jsme byli pěstouny na 
přechodnou dobu a dlouhodobými pěstouny 
jsme se stali neplánovaně ze dne na den. Zjis-
tili jsme, že budoucnost jedné malé holčičky je 
pro nás důležitější než ta naše, než naše pláno-
vání vlastního života a stáří. Až později jsme si 
uvědomili, jak je důležité pěstounství probrat 
s celou rodinou. My jsme ten čas tehdy neměli. 
Ale rodina to nakonec dobře ustála. 
Pěstoun: Naše malá je velmi srdečná a je plno-
hodnotným členem naší rodiny. Naše dospělé 
dcery ji přijaly a moje matka jí dělá klasickou 
babičku. 
Pomáhá Vám při výkonu pěstounské péče 
někdo, máte se na koho obrátit, když potře-
bujete poradit?
Pěstounka: Pěstouni uzavírají dohodu s dopro-
vázející organizací. Dobrá doprovázející orga-
nizace může být ohromným přínosem. Klíčová 
pracovnice s námi probírá problémy, starosti, 
ale i radosti, vyjednává za nás úřední kroky, 
můžeme se na ni obrátit v podstatě s čímkoliv, 
zajišťuje nám školení, psychologickou podpo-
ru… 
Pěstoun: Máme doprovodnou organizaci, která 
nám pomáhá.
Co byste vzkázali všem, kteří o myšlence stát 
se pěstounem uvažují?
Pěstounka: Pěstounská péče může přinášet 
spoustu starostí a nejistot, ale přináší i rados-
ti, nový životní rozhled, přibydou Vám kama-
rádi, kteří mají stejné smýšlení jako Vy. Hlavně  
k Vám přijde nový člen rodiny, se kterým spo-
jíte svůj život a ten dostane úplně jiný směr. 
Pokud se Vás, byť jen letmo dotkne myšlenka 
na pěstounství, tak za tím jděte. A nenechte se 
nikým odradit. Dobrých pěstounů je zapo-
třebí!
Pěstoun: Všichni, kteří uvažují o myšlence stát 
se pěstounem, by to měli zhodnotit s chlad-
nou hlavou a zvážit, zda je to pro ně to pravé.  
A pokud to tak je, ať do toho jdou!

Kateřina Illésová,
Odbor sociálních věcí, 

redakce

Kde jinde by mělo dítě vyrůstat než v rodi-
ně? Pro děti, které nemají vlastní funkční 
rodinu, hledáme rodinu náhradní. Staňte 
se pěstouny! Pro více informací kontaktuj-
te Městský úřad Frýdlant n. O., odbor soci-
álních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 
11 Frýdlant n. O., kancelář č. 120, sociální 
pracovnici pro náhradní rodinnou péči Bc. 
Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz.

Pokud Vás téma pěstounské 
péče zaujalo, upozorňujeme 
na čtrnáctidílnou sérii 
o pěstounské péči, kterou vysílá 
ČT1 VE STŘEDU  
OD 16.45 HOD. S NÁZVEM 
PLNÉ HNÍZDO.
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MÉ SÓJOVÉ VONNÉ VOSKY PROVONÍ VÁŠ DOMOV, 
ŘÍKÁ IVA IRMANOVÁ Z FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

Iva Irmanová z Frýdlantu nad Ostravicí tvo-
ří už 8 let pod značkou Kouzelná Víla ruč-
ně vyráběné sójové vonné vosky a svíčky.  
V rámci představení 10 vybraných pod-
nikatelů, které probíhá v rámci projektu 
Akademie pro podnikatele z Beskyd jsme 
se Ivy zeptali na pár otázek. 
Jak vlastně vznikl název Kouzelná Víla?
Hodně lidí si myslí, že Kouzelná Víla jsem přímo 
já, ale není tomu tak. Před osmi lety jsme proží-
vali v rodině náročnější období a byli s dcerou 
často v nemocnici a já v té době hledala něco 
infantilního, do čeho bych se mohla ukrýt před 
vnějším světem. Jednoho rána jsem se probudila 
a oznámila mým nejbližším, že budu tvořit pod 
značkou Kouzelná Víla. Samozřejmě tomu ze za-
čátku moc nevěřili, ale já jsem už v ten den sedla 
k internetu a začala si hledat různé vonné kom-
pozice, sójový vosk a pomůcky k výrobě. 
Proč jsou Tvé vonné vosky vyrobeny ze sóji?
Vonné vosky jsem začala vyrábět s malým dítě-
tem v domácnosti a nechtěla jsem si tehdy doma 
pálit žádné chemikálie nebo používat materiál 

na ropné bázi. A proč vůbec vosky? Potřebova-
la jsem v té době zaměstnat svou hlavu i ruce  
a už od malička jsem milovala vůně, takže se vše 
hezky spojilo. Vzpomínám si na panelák mé tety  
v Českých Budějovicích, kde jsem v každém pa-
tře cítila jinou vůni. Mísila se tam směs tabáku, 
obědu nebo čerstvě uklizeného bytu a já to milo-
vala. Hodně věcí mi vonělo, ale i smrdělo, takže 
si myslím, že oproti ostatním mám opravdu dob-
ře vyvinutý čich. 
Jaké byly vlastně Tvé začátky výroby von-
ných vosků?
Začátky mé výroby vonných vosků nebyly úplně 
jednoduché. Nejprve jsem hledala dodavatele 
tady u nás v ČR, ale bohužel výběr vonných olejů 
nebyl velký a ani kvalitní. Tudíž jsem brouzdala 
za hranice dál a našla je v Německu, Itálii, Britá-
nii nebo Spojených státech. Vše jsem si od píky 
zkoušela sama – míchání správných poměrů, 
odlévání vosku do forem, barvení vosků, ale také 
focení produktů. Byl to takový pokus omyl, ale 
časem se začalo dařit a tvořily se nádherné vůně 
bez chemického ocásku. 

Jak složité je vyrobit svíčku?
Na první pohled to může vypadat snadno, ale 
člověk se musí naučit vypočítat poměry, ve kte-
rých má namíchat vosk a dané aroma. Aby vosk 
voněl dostatečně dlouho a intenzivně musíte vy-
brat správný knot, musíte zvolit správný objem 
nádoby, ale také najít správnou formu sóji. Celé 
prvotní testování mi trvalo dva roky, ale jen díky 
metodě pokus omyl jsem se dostala až do dneš-
ního bodu. Z té doby mám své kmenové zákaz-
nice, od kterých jsem tehdy získávala zpětnou 
vazbu, která mě velmi posunula.
Návrhy etiket i focení produktů si děláš sama…
Ano, protože jsem na externího fotografa nebo 
grafika neměla v začátcích prostředky, rozhod-
la jsem se všechno naučit sama. Začala jsem se 
více zajímat o grafiku a po nocích jsem se učila 
grafické programy. Takže díky malým etiketám  
6 x 6 cm na mé vonné vosky jsem se naučila 
grafické programy, a dnes tím pádem umím při-
pravit i jiným podnikatelům vše od vizitek, přes 
nálepky, až po bannery na plot.
Kde si mohou zákazníci tvé výrobky koupit?
Vonné vosky a svíčky, ale i vonné lahvičky 
nebo oleje si mohou zakoupit na mém e-shopu  
www.kouzelnavila.cz. Osobně si potom mohou 
vůně očichat také v prodejně Pinny na ul. Spo-
řitelní ve Frýdlantu nad Ostravicí. S majitelkou 
prodejny Ivanou jsme vytvořily společné duo  
a zaměřujeme se na voňavý domov. Ivana pro-
dává parfémy do praní a já zase nabízím vonné 
vosky do domácnosti a myslím, že se krásné 
doplňujeme. Razíme heslo, že aroma je kouzlo 
domova. 

Děkuji za rozhovor, Kamila Smutná

Rozhovor vznikl v rámci série Diář podnikatele, ve které 
se představí 10 vybraných podnikatelů z Beskyd. Jednot-
livé rozhovory také postupně najdete na webu www.
progresko.cz Akademie pro podnikatele je díky podpoře 
obcí Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy pro účastníky 
ZDARMA. Zapojit se mohou podnikatelé, ale i zájemci  
o daná témata.

NOVÝ
KALENDÁŘ

2024

Jako každý rok, nebude letos výjimka a nový 
kalendář na rok 2024 slavnostně pokřtíme 
na akci Trh pokaždé jinak, která proběhne 
26. srpna na Kadlčákové ulici. Téma kalen-
dáře je „retro období“. Těšte se, našli jsme 
totiž spoustu fotek, které ještě nebyly publi-
kovány. K zakoupení bude právě na srpnové 
akci ve stánku města Frýdlant nad Ostravicí.

KALENDÁŘ 
MĚSTA FRÝDLANTU 

NAD OSTRAVICÍ 
NA ROK 2024

JE NA SVĚTĚ
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MÉ SÓJOVÉ VONNÉ VOSKY PROVONÍ VÁŠ DOMOV, 
ŘÍKÁ IVA IRMANOVÁ Z FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU 
S TA R T U J E . . .
„Každý, kdo se učí, zůstává mladý,“ přes-
ně  vystihuje podstatu vzdělávání seniorů. 
O tom, že studovat lze v každém věku, nás 
již pátým rokem přesvědčuje rostoucí po-
čet našich studentů Virtuální univerzity  
3. věku, kteří si pro zimní semestr 2023 vy-
brali téma Leonardo da Vinci: renesanční 
uomo universale. Vzhledem k zájmu o tuto 
formu vzdělávání jsme přijali jedinečnou 
nabídku VŠB-TU Ostrava, Ekonomická fakul-
ta a Hornicko-geologická fakulta (jako jedi-
né město mimo Ostravu) na zahájení studia 
Univerzity 3. věku.
	 Je určena pro všechny zájemce v postproduk-
tivním věku, kteří mají pozitivní přístup k životu, 
a hlavně zájem plnohodnotně naplňovat svůj 
volný čas. Připravili jsme pro Vás moderní for-
mu seberealizace prostřednictvím studia U3V. 
Výuka je rozdělena do 2 výukových přednášek 
po 90 minutách a závěrečné rozpravy nebo spo-
lečného řešení vybraných otázek, které slouží 
jako ověření si probraného učiva, nejedná se  
o klasifikované skládání zkoušek. Přednášky 
jsou zajišťovány prezenčně akademickými od-
borníky obou fakult, témata jednotlivých před-
nášek byly vybírány s ohledem na aktuálnost  
a společenskou potřebnost. Po ukončení stu-
dia získají absolventi „Osvědčení o absolvování 
stludia na Univerzitě 3. věku“, které jim bude 
předáno v rámci slavnostní promoce v kampusu 
VŠB-TU Ostrava.

	 V případě, že se tohoto kurzu zúčastníte, zís-
káte odborné i společenské kontakty, udržíte 
si a zlepšíte intelektuální schopnosti, doplníte  
a rozšíříte si vědomosti, které můžete využít jak 
v osobním, tak i ve veřejném životě, zrelaxujete 
a užijete si příjemné společenské rozptýlením  
s Vašimi vrstevníky obdobných zájmů.     
	 V akademickém roce 2023/2024 bude ote-
vřena nová koncepce studia Univerzity 3. věku, 
která je nabízena i mimo univerzitní centrum, 
a to formou jednoletého, tj. dvousemestrálního 
studia s názvem Témata současné společnos-
ti a krajiny I. Věříme, že Vás nabízená témata 
jednotlivých semestrálních přednášek zaujmou  
(1. semestr: Právo ve světě lidí, 2. semestr: Kra-
jina kolem nás). Zahájení výuky U3V v akade-
mickém roce 2023/2024 bude začátkem měsíce 
září 2023. Výuka bude probíhat v pravidelných 
intervalech jednou za 14 dní, a to v odpoledních 
hodinách v pondělí. 

Čas konání

1. blok přednášky: 	13.00–14.30 (90 min.)
Přestávka:	 14.30–14.45 
2. blok přednášky: 	14.45–16.15 (90 min.) 

Podmínky přijetí 

-	 věk 55 let a výše s preferencí důchodového 
	 věku, 
-	 předpoklad ukončeného středoškolského 
	 vzdělání (maturita), které ale není 
 	 podmínkou, 
- 	 podání přihlášky 
	 (v písemné nebo elektronické podobě, 
	 případně osobně), 
-	 zaplacení poplatku 1 400 Kč na jeden 
	 akademický rok (2 semestry) a v ceně 
	 jsou studijní materiály na celou dobu studia.

Termín pro odevzdání přihlášek je nejpozději 
do 15. září 2023.

Pokud se teprve rozhodujete, zda krok za 
dalším poznáním k nám do Kulturního cen-
tra Frýdlant nad Ostravicí učiníte, pak ne-
váhejte! Veškeré informace včetně podrob-
ného popisu přednášek naleznete na našich 
web stránkách www.kcfno.cz, nebo na mailu 
katerina.kaiserova@kcfno.cz či tel. čísle  
+420 739 521 511.

Pevně věříme, že i tato forma vzdělávání si najde 
své příznivce a akademický školní rok zahájíme 
společně ! Těšíme se na všechny uchazeče!

Kateřina Kaiserová
Kulturní centrum 

Frýdlant nad Ostravicí
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Prázdniny přinesly čas na odpočinek, ale 
také na nové zážitky a dobrodružství. 
Ráda bych se s Vámi, milí čtenáři, poděli-
la o nezapomenutelné chvíle, které zažily 
děti třetích tříd během výletu, když se vy-
daly na dvoudenní pobyt do hotelu KAM 
v Malenovicích, který uzavřel nejen jejich 
letošní školní rok, ale i celá tři léta školní 
docházky, kdy je doprovázely paní učitelky 
Andrea Elbl Kastnerová a Renata Tobolová. 

	 Hotel KAM, obklopen nádhernou přírodou, 
byl ideálním místem pro dobrodružství, na 
něž se všichni v úterý 27. června 2023 vydali 
pěšky přímo od naší školy. Cesta rychle ubíha-
la, počasí se zdálo ideální, za pochodu se pěly 
písně a za hodinu a čtvrt všichni zdárně do-
razili na místo. Ubytovali jsme se v krásných 
roubenkách a děti byly nadšené z možnosti 
trávit čas v tak nádherném prostředí. Všich-
ni zalezli do chat, které začali prozkoumávat 
a následně vybalovat své věci. Někteří pak 
vyběhli na okolní hřiště zahrát si fotbal, vy-
bíjenou, kroket, malovat křídami na kameny, 
jiní zůstávali v chatkách a užívali si krásných 
pokojů.  V poledne jsme vyšlapali malý, ovšem 
strmý kopeček přímo k hotelu, kde nás čekal 
výtečný oběd, opět s překrásným výhledem 
na okolní kopce Beskyd. Počasí nás poprvé, 
ovšem ne naposled, zradilo ve dvě hodiny 
odpoledne, kdy začala doslova průtrž deště  
a husté řetězy vody se valily na zem. Vzhledem 
k tomu, že za hodinu měli přijet rodiče bezmá-
la čtyřiceti dětí a byl pro všechny nachystán 

soutěžní program venku, nebyla tato předpo-
věď počasí příliš příznivá. Zatím co spokojené 
děti vyváděly v chatách, paní učitelky seděly 
na zápraží a konsternovaně sledovaly to va-
lící se množství vody a přemítaly, co s tímto 
nadělením. Po půl hodině bezvládí se všichni 
sešli ve společenské místnosti, kde jsme si za-
hráli hry a zazpívali s kytarou, a co se nestalo 
– těsně před příjezdem rodičů se mraky roze-
stoupily a vysvitlo na nás teplé letní slunce. 

Vše dobře dopadlo, rodiče tak spolu s dětmi 
mohli projít soutěžní závod, který byl pro ně 
přichystán v okolním lesíku, po vyluštění šifry 
a následné tajenky si všichni odnesli medaile 

a pak už si mohli dopřát jízdu na ponících či si 
společně opékat párky na připraveném ohni-
šti. Počasí ale jako by si s námi hrálo, neboť 
kombinace slunce a naprostá průtrž deště se 
toto odpoledne opakovala ještě několikrát. Ni-
kdo si s tím ale překvapivě nelámal hlavu, opé-
kalo se chvílemi s deštníky nad hlavou, někdo 
se šel schovat do restaurace s dobrou kávou 
či čajem, co bylo ale nejdůležitější, vládla na-
prosto úžasná nálada, všichni se smáli, bavili 
se a byli rádi, že si mohou společně užívat tak 
báječné odpoledne. Po odjezdu rodičů jsme se 
opět vydali do hotelu na večeři a po krátkých 
společných hrách na louce a hřišti čekala děti 
večerní stezka. V malých skupinkách a po svíč-
kách procházely děti potemnělým prostran-
stvím kolem chat a přilehlých cestiček a jejich 
úkolem bylo získat pět razítek, která se občas 
u svíček nacházela. Všichni zdárně našli a došli 
do cíle. Pak už jen sprcha, vyčistit zuby a šup 
do pohodlných postýlek, kde všichni únavou 
skoro okamžitě usnuli. Ráno nás čekalo nejen 
parádní počasí, ale i luxusní snídaně v podobě 
švédských stolů, kterou si všichni maximálně 
užili. Pak zbývalo už jen se sbalit, zahrát si 
ještě pár her na hřišti a vydat se směr škola. 
A víte co? Těsně před cílem jsme ještě jednou 
naposledy pořádně zmokli.

Andrea Elbl Kastnerová

DOBRODRUŽSTVÍ DĚTÍ TŘETÍCH TŘÍD
ANEB LOUČENÍ SE SE ŠKOLNÍM ROKEM
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REKONSTRUOVANÁ JÍDELNA 
VAŘÍ PRO TÁBORY A JE PŘIPRAVENA PRO ZKUŠEBNÍ PROVOZ

V minulém čísle Frýdlantských novin jsme 
informovali o dokončení rekonstrukce jí-
delny na ZŠ na nám. T. G. Masaryka. Stav-
ba, která započala v září 2022, v celkové 
hodnotě 39.465.974,93 Kč (včetně DPH) se 
v průběhu prací ukázala jako daleko roz-
sáhlejší a náročnější, než se původně zdá-
lo. Proběhla úprava dispozičního řešení  

v kuchyni, některých obkladů  stěn a podla-
hových krytin, proměnou prošla i jídelna. 
	 Přejímka stravovacího pavilonu proběh-
la 29. 5. 2023, odborem RRaSÚ bylo vydáno 
povolení zkušebního provozu, po hygienou 
nařízeném měření mikroklimatických pod-
mínek v kuchyni, které proběhne v září 2023  
a jeho vyhodnocení, budeme žádat o kolauda-

ci. V červnu letošního roku se do nově opra-
vených prostor stěhoval Primirest – zařízení 
školního stravování spol. s r. o., od července 
vaří v omezeném provozu pro tábory, v tomto 
omezeném provozu probíhá dolaďování nové 
technologie, od září vaříme v plném režimu.

redakce

O2 CHYTRÁ ŠKOLA, POKRAČUJEME …

Prázdniny jsou v plném proudu, děti, stu-
denti i jejich pedagogové čerpají v přírodě, 
na dovolených i doma novou energii. Zbý-
vá jim teď více času na sebe, volné chvíle 
nabízejí příležitost k rozličným činnostem. 
Někdo sáhne po knize, jiný tráví čas v pří-
rodě či s kamarády, další se vydává na ces-
ty. Více než je zdrávo se věnují mladí lidé 
také možná svým mobilním telefonům.  
V Tégeemce jsme se na toto téma preven-
tivně zaměřili s projektem O2.
	 Potěšilo nás, že i během měsíců května  
a června jsme mohli rozvíjet mediální a di-
gitální gramotnost našich žáků s podporou 
Nadace O2 Chytrá škola. Z projektu E-Bezpečí 
(Centrum prevence rizikové virtuální komuni-
kace PdF UP) přijeli lektoři v květnu za žáky 
6. ročníku s preventivní besedou Základy bez-
pečnosti. Žákům opětovně objasnili fungování 
fenoménu kyberšikany a seznámili je s kyber-
groomingem a sextingem (dle pretestu žáci 
tato dvě témata neznali).
	 Lektorka Slow Tech Institute pro žáky  
5. ročníku připravila interaktivní workshop 
Komunikace na sociálních sítích a kyberšika-
na. Žáci se učili, jak se nejlépe zachovat a jaké 

dodržovat zásady. Následně jsme odpoled-
ne 12. června 2023 nabídli rodičům besedu 
Hry, sítě, pornografie s podtitulem V digitální 
džungli.
	 Žáci 9. ročníku v polovině června absolvo-
vali hru s aktuálním názvem Zachraňte prázd-
niny! Lektor z projektu proti dezinformacím 
Fakescape provedl žáky únikovou hrou. For-
mou hravého workshopu pomocí indicií, plně-
ní úkolů a ověřování informací hledali osobu, 
která chce zrušit letní prázdniny (kandidáti 
na prezidenta v roce 2028). Zároveň úspěšně 
pracovali s úryvky Ústavy ČR a Listiny základ-
ních práv a svobod.
	 Téma mediální a digitální gramotnosti v Zá-
kladní škole T. G. Masaryka rozhodně nepod-
ceňujeme. Možná se zde nabízí lidová moud-
rost o dobrém sluhovi, který však dokáže být  
i zlým pánem. Věříme, že poznatky naby-
té v závěru školního roku poskytnou nejen  
o prázdninách našim žákům méně příležitos-
tí dostat se do problémů právě v souvislosti  
s používáním mobilů.

Š. Němcová
ZŠ nám. T. G. Masaryka

PO

PŘED

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ
PARKOUROVÝ TÁBOR 

JE ZA NÁMI
Již pátý parkourový tábor, který pořádalo 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. společně  
s parkour skupinou Improve Yourself probí-
hal v týdnu od 17.–21. července 2023 a zú-
častnilo se ho 41 dětí.
	 Parkour je moderní pohybovou disciplínou, 
ale také nově schváleným sportem, jehož cílem 
je překonávání překážek – městských, přírod-
ních i umělých za pomocí vlastního těla.
	 Děti měly pět dnů pestrý a nabitý program. 
Trénovaly na písku, na místním parkourovém 
hřišti, na řece, na koupališti,  ale i na výletech na 
Ondřejník. 
	 Cvičení bylo zaměřené na obratnost, posilo-
vání, koordinaci a fyzickou kondici, to vše pod 
vedením zkušených instruktorů a trenérů. Velký 
úspěch měla i návštěva Improve Yourself Acade-
my ve Frýdku-Místku. Máme radost, že ohlasy 
byly velmi pozitivní a že už teď se děti těší na 
další rok!

Petra Krpcová
KC Frýdlant nad Ostravicí



strana 14

BESKYDSKÉ HRY BEZ HRANIC 
MĚLY NOVOU DISCIPLÍNU LHOTKOŠ

Sportovní týmy z Frýdlantu nad Ostravicí, 
Bašky, Janovic, Kunčic pod Ondřejníkem, 
Lhotky, Pržna, Metylovic, Ostravice a spo-
jeného družstva s názvem 3 v 1, které re-
prezentovali zástupci Místní akční skupiny 
Frýdlantsko – Beskydy a obcí Staré Hamry  
a Bílá se opět zúčastnili tradičních Her 
bez hranic. Letošním pořadatelem celé 
akce byla obec Lhotka. Slavnostní zahájení  
a celé hry proběhly na sportovišti Kuřín.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 Úvodní disciplínou byla netradičně soutěž 
Agility, ve které týmy musely překonávat růz-
né překážky a v co nejkratším čase. Disciplína 
byla společná, a tak výsledný čas určil i pořa-
dí všech týmů. Další soutěží byl tradiční letní 
biatlon, kdy závodníci měli za úkol doběhnout 
na speciálních lyžích k terčům a pěti ranami 
sestřelit pět sklopek. Jak už to bývá, některým 
závodníkům se dařilo více a některým méně, 
ale snaha byla viditelná u všech soutěžících. 

Ve třetí disciplíně si měli závodnici poradit se 
stavěním pyramidy z kelímků, kdy každá sou-
těžní dvojice měla svázané dvě ruce a musela 
si tak vystačit pouze s jedním párem. Soutěžily 
zvlášť děti a zvlášť dospělí. Čtvrtá disciplína 
byla společná a nazývala se Převozník. Cílem 
celé soutěže bylo pomocí koleček převézt děti 
na určité místo i s kousky skládačky a po-
slední dítě mělo za úkol tuto skládačku složit  
a doběhnout do cíle. Pátá disciplína byla zná-
má Voda v kýblu, kde je cílem co nejméně vody 
vylít v průběhu štafetové předávky kyblíku 
nad hlavami a mezi nohami a zároveň být co 
nejrychlejší. Poslední disciplínou byla soutěž 
s názvem Lhotkoš, která spočívala v sestavení 
dřevěné postavičky podobné té, která sedí na 
vrcholu Ondřejníka. Děti nosily dvěma dospě-
lým díly pro sestavení postavičky a dospěláci 
šroubovali co nejrychleji a zároveň co nejpřes-
něji jednotlivé díly k sobě. Tuto společnou 
disciplínu jsme zvládli na výbornou a obsadili 
pěkné třetí místo. 
	 Náš tým bojoval na plný plyn, rval se ve 
všech disciplínách o co nejlepší umístění, ale 
zároveň si celé tyto netradiční hry chtěl užít 
a pobavit se. Na medaili to tentokrát neklap-
lo, ale do příště jistě potrénujeme a umístění 
vylepšíme. Již nyní se všichni těšíme na další 
roční Her bez hranic!
	 Děkujeme všem fanouškům za podporu  
a výbornou atmosféru a pořadatelům za skvě-
lou organizaci.

David Pavliska, místostarosta 

PhDr. Vít Mišaga přibližuje jako první  
z tuzemských historiků „dánskou váleč-
nou“ monografií situaci ve městech jako je 
Opava, Krnov, Hranice, Frýdlant nad Ostra-
vicí a osudy jejich obyvatel. Čtenáře sezna-
muje s událostmi, které dánskému vpádu 
předcházely, podrobně analyzuje diplo-
matická jednání v tehdejších mocenských 
centrech Evropy a dokazuje přesah i mimo 
evropský kontinent. Následuje podrobný 
popis postupu dánského vojska do stře-
du Evropy, bojových střetnutí, obléhání 
měst či pevností až k dočasnému ovládnutí 
Opavska, Krnovska, Bruntálska i jiných re-
gionů moravskoslezského pomezí.

	 V roce 1625 se významným členem proti-
habsburské koalice stal dánský a norský král 
Kristián IV., jehož armáda zahájila tažení za 
účelem převzetí strategické iniciativy v oblas-
ti severního a středního Německa s cíli porazit 
svého protivníka a postoupit k Vídni. Vojáci 
Kristiána IV. však vpochodovali do Slezska  
a postupně ovládli i celé moravskoslezské po-
mezí v územním perimetru až k Lipníku nad 
Bečvou a Holešovu. Vytvořili rozsáhlou en-
klávu s centrem v Opavě a významnými opěr-
nými body v Krnově, Těšíně i jiných městech. 
Dočasné rozmístění dánských vojenských 
jednotek (v důstojnickém sboru armády byli 
čeští, moravští a slezští účastníci stavovského 
povstání) na našem území však v dějinném 
povědomí nezanechalo téměř žádný ohlas – 
mělo by se to změnit, neboť je vydána kniha 
Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku a na 
Moravě 1626–1627.

Redakce, 
Stanislav Vaněk              

KNIHA 
DÁNSKÝ VPÁD 

MÉNĚ ZNÁMÉ HISTORICKÉ 
MOMENTY I VE FRÝDLANTU 

NAD OSTRAVICÍ
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SLIBNÝ ZAČÁTEK LETOŠNÍCH KONCERTŮ 
HUDBA ZE ZAHRADY

Velkým aplausem publika v zaplněné farní 
zahradě končil první koncert ze série Hud-
by za zahrady, večer plný šansonů v podá-
ní Daniely Veličkové, Iva Sanitera a Víta 
Pavlíčka. V originále zazněly známé písně 
od Edith Piaf, ZAZ, Judity Čeřovské, Marty 
Kubišové a mnoha dalších a také vlastní 
autorské skladby. Sérii koncertů Hudba 
ze zahrady již druhým rokem připravu-
je Kulturní centrum Frýdlant n. O. a další 

partneři projektu. Na první koncert naváže 
největší naděje naší regionální pop music 
Veronika Boráková, o měsíc později farní 
pódium navštíví harfistka Jana Bauerová  
a kontrabasista Marian Friedl.
	 Hudba ze zahrady je série koncertů, které 
probíhají v období červen až září ve farní za-
hradě ve Frýdlantu nad Ostravicí, žánrově se 
pohybujeme spíše v alternativní oblasti mimo 
mainstream, všichni vystupující jsou hosté 

působící v Moravskoslezském kraji, někteří 
jsou dokonce místní rodáci nebo mají koře-
ny či jinak jsou spjati s naším městem a jejich 
tvorba není příliš známá velké posluchačské 
obci. Cílem tohoto projektu je rozšířit pově-
domí mezi širokou veřejností o těchto zajíma-
vých interpretech a jejich tvorbě.
	 V srpnu bude s kapelou vystupovat nová 
neokoukaná tvář – Veronika Boráková, vystu-
pující pod uměleckým jménem Nika, která je 
označována za největší naději populární hud-
by našeho regionu a do budoucna může velmi 
zamíchat kartami české populární hudby. Nika 
vystudovala Janáčkovu konzervatoř v Ostravě, 
vydala své první autorské album Flesh and 
Soul, které se zařadilo k nejpronikavějším au-
torským a interpretačním debutům desetiletí 
a získala za něj Moravskoslezskou uměleckou 
Cenu Jantar v kategorii populární hudba. Niky 
magický a čistý hlas dokáže očarovat, ale  
i přimět k zamyšlení a poznání jejího vnímání  
a prožívání světa.  
	 Na září je připraven dvojkoncert – Frýdlan-
tu již dobře známé harfistky Jany Bauerové  
a Mariana Friedla, který je stálým členem ně-
kolika hudebních projektů různého zaměření, 
v nichž zpívá, hraje na kontrabas, lidové flétny, 
klarinet nebo malý cimbál a stojí za projekty, 
jako jsou RukyNaDudy, Beránci a vlci, 11 po-
dob lásky a další. 

redakce

Na červnovém koncertě jsme přivítali léto 
krásnými melodiemi. Zpívali nejen členové 
Pěveckého sdružení (PS) Echo, ale naším 
hostem bylo Pěvecké sdružení Martinů 
(PSM) z Třince. Je to smíšený sbor, který 
zahájil svou činnost v roce 1955. Během 
pětašedesáti let koncertní činnosti sbor 
úspěšně reprezentoval Českou republiku 
téměř po celé Evropě.
	 PSM je spojeno s velkou regionální hudeb-
ní osobností – Václavem Štývarem, který vedl 
sbor v letech 1957–2000. Od roku 2001 vedla 
sbor Daniela Slawińska. Současný sbormistr 

je Michal Zátopek, který úspěšně vede sbor od 
roku 2005. V současné době má sbor 40 členů.
Když srovnám PSM a naše PS Echo z hlediska 
stáří, působí jako odrůstající mládě vedle vy-
zrálého kmeta. Ovšem z pohledu pěveckých 
výkonů se ani jeden ze sborů neměl za co sty-
dět. I přes vysoké venkovní teploty jsme si vy-
stoupení krásně užili. 
	 PS Echo v prosinci oslaví už 20 let od svého 
založení. Na oslavu výročí se pilně připravu-
jeme již od letošního ledna. Červnový koncert 
byl takovou předehrou našich oslav. Těšíme 
se, že na nich přivítáme některé z našich bý-

valých sbormistrů. Zavzpomínáme tak na naše 
začátky.  A také se těšíme na našeho hosta, kte-
rým bude operní pěvkyně Eva Dřízgová-Jiru-
šová, držitelka prestižní Ceny Thálie. Ocenění 
získala hned dvakrát v letech 1996 a 1998, a to 
v oboru opera za nejlepší ženský výkon roku. 
Spolupracuje s Českou televizí a Českým roz-
hlasem.  

Vlasta Tomášková,
ECHO

ECHO SLAVÍ VÝROČÍ KONCERTNÍ ŠNŮROU 
BĚHEM CELÉHO ROKU
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KOLO-BĚH JAKO PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ 
LIDSKÉHO DRUHU V BESKYDECH

Při tomto setkání není účelem za každou 
cenu vyhrát, ale střídavou jízdou na kole, bě-
hem vedle kola a chůzí vedle kola (či jen po-
malou chůzi s jakýmkoliv kolečkem v kapse) 
si navodit příjemný pocit fyzické a duševní 
pohody. 
	 Již 6. ročník sportovně rekreačního závodu 
Kolo-běh Frýdlantskem se uskuteční tradičně 
první sobotu v srpnu, tedy 5. srpna 2023. Váš 
start započne kdykoliv přijdete od 10.00 do 
14.00 hodin z areálu YDYKSEB v Nové Vsi ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Závod pak pokračuje 
po okruhu dlouhém 27 km postupně centry obcí 
Malenovice, Frýdlant n. O., Pstruží, Čeladná a Os-
travice s cílem opět v areálu YDYKSEB. Abyste 
nezabloudili, bude okruh vyznačen 75 směro-

vými tabulemi v nejdůležitějších orientačních 
bodech. Je vypsáno šest různých soutěží, takže 
si určitě vyberete vhodnou dle momentálního 
naladění:
	 1. hlavní soutěž závodu je relaxační, neboť 
vítěz závodu a pořadí na dalších místech pro 
udílení cen je vylosováno bez ohledu na čas  
a délku tratě, kterou účastník ujel. Stačí se jen na 
startu zaregistrovat a nejdříve po hodině pobytu 
na trati se pak v cíli nahlásit.
	 2. soutěž je zkouška bystrosti, zahrnuje to-
tiž hledání 5 pokladů (geokeší) na 27km trati  
a vyluštění tajenky v nic ukryté.
	 3. soutěž znamená již skutečný test na 
rychlost, neboť vítěz musí objet 5 orientačních 
bodů na okruhu dlouhém 27 km v nejkratším 
čase (rekord je 1 hodina 27 minut).
	 4. soutěž představuje vyzkoušení síly, proto-
že úkolem vítěze je zvednout 5x za sebou co nej-
větší zvolenou váhu činky na posilovací lavičce.
	 5. soutěž je určená k ověření zručnosti  
a důvtipu na rozličných stolních a venkovních 
hrách, na kterých musí vítěz získat v součtu co 
největší počet bodů.
	 6. soutěž je jízda na čtyřkole někdy zvaném 
rikša. Do rikši se vejdou dvě malé děti a tři do-
spělí, z nichž dva jsou nuceni šlapat do pedálů. 
Vítězná rikša musí na krátkém okruhu dosáh-

nout nejkratšího času.
	 Další podrobnosti naleznete na webu: htt-
ps://kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko.

Stanislav Plucnara, , organizátor závodu

V KOTELNĚ SE HRAJE BEACH VOLEJBAL NA MISTROVSKÉM PÍSKU
Druhá červencová neděle v SRC Kotelna pa-
třila výjimečné akci. Písek na beach volej-
balovém hřišti byl odvezen na kurty u řeky 
Ostravice a nahrazen úplně novým. Ovšem 
nejen tak obyčejným. Od původního se na 
první pohled odlišuje barvou, zajímavější 
je však odkud se do Frýdlantu dostal. 
	 Naše město ho po předchozí žádosti dostalo 
darem od pořadatelů nejvyšší série beach vo-
lejbalových turnajů na světě, kde patří i turnaj 

Ostrava Beach Pro, který se konal na začátku 
června již popáté v Dolní oblasti Vítkovice  
v Ostravě. Pochází z Českého ráje a musí projít 
náročnou certifikací mezinárodní volejbalové 
federace FIVB v Kanadě. Celkem tedy více než 
200 tun toho nejlepšího písku leží na kurtu  
v Kotelně a vy si ho můžete užít se svou partou 
kamarádů při samotné hře a zároveň můžete 
využít stánek s občerstvením a herní zónu pro děti.

redakce

POČASÍ PLACHTAŘŮM DOPŘÁLO REKORDNĚ DLOUHÉ TRATĚ

Plachtaři z různých koutů republiky měli 
možnost poměřit své pilotní umění nad 
zajímavou krajinou Moravskoslezských 
Beskyd a dalších polských slovenských 
pohoří. Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí 
totiž uspořádal v termínu od 30. června do  
9. července 2023 regionální plachtařské 
závody.

	 Oproti loňskému roku, kdy počasí pilotům 
příliš nepřálo, dopřál plachtařský bůh Termo-
ska pilotům výborné termické podmínky, které 
umožnily provést 7 letových dnů z 9 možných.
	 Soutěžilo se ve dvou třídách, a to 9 pilotů 
ve třídě FL Klub a 12 pilotů ve třídě FL Kom-
bi. V této třídě převažovaly kluzáky s větším 
rozpětím křídel, přičemž největší větroň měl 

rozpětí 25 metrů a klouzavost 1:55. To v praxi 
znamená, že tento větroň uletí z 1000 metrů 
nad zemí do vzdálenosti 55 kilometrů v ideál-
ních podmínkách. A tyto ideální podmínky na-
staly i v pátek 7. července, kdy organizátoři po 
důkladné meteorologické předpovědi vypsali 
soutěžní trať v délce 603 km. Tato vzdálenost 
se na soutěžích vypisuje jen výjimečně. 	
Výborné termické podmínky na trati Frýdlant 
– letiště v polském Žaru – Vsetín – Babí Hora 
– Prievidza – polský Zywiec – Frýdlant však 
umožnily letět přes sedm hodin a nejrych-
lejším dosáhnout průměrné rychlosti přes  
110 km/h. Piloti ve třídě FL Klub tedy výkon-
nostně horšími kluzáky uletěli tento den na 
podobné trati 505 km. Celkem za celé soutěžní 
období nalétali piloti přes 2000 km a 30 hodin.

Jiří Pělucha
Aeroklub Frýdlant nad Ostravicí
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SK FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ: 
LETOS JEDEN ÚSPĚCH ZA DRUHÝM
Frýdlantský klub hráčů stolního tenisu SK 
Frýdlant nad Ostravicí založila v roce 2005 
Marie Hrachová se svým otcem. Klub his-
toricky navázal na předchozí TJ Ferrum. Za 
ta léta jím prošlo na pět tisíc hráčů a v jisté 
chvíli měl dokonce dvě extraligy najednou. 
Za svou historii vyprodukoval také hráče do 
první dvacítky na světě. Nejlépe se dnes daří 
nejmladším. Aby toho nebylo málo, jedno 
velké překvapení nadělil Český olympijský 
výbor i bývalé olympioničce a hlavní trenér-
ce klubu Marii Hrachové. Získala nejvyšší 
ocenění za celoživotní práci ve sportu. A ne-
jen to.

Nejmladší hráči letos získali ocenění na 
krajských přeborech, ale i na Prague Grand 
Prix 2023. 
Mezi ty nejlepší se letos dostali Zuzka Ondrač-
ková, Barbora Somrová, Martin Menšík a Vašek 
Hrabec. Děvčata a chlapci se umístili na českém 
žebříčku, děvčata do pátého místa ve své kate-
gorii. Dané umístění je v globálním měřítku vel-
mi vysoké a vypovídá o kvalitách hráčů, ale také 
jejich trenérů. Velkou část svého volného času 
věnuje dětem Pavel Ondračka. O tréninky dětí se 
stará nejen on, ale celý tým trenérů: Marie Hra-
chová, Bedřich Štalzer, Pavel a Richard Ondrač-

ka, Gabriela Somrová Patrik Maršálek, Martina 
Menšíková, Marcel Vach a další realizační tým 
nadšených pracovníků.  „Bez podpory rodičů 
bychom to všechno nezvládli, za což jim patří 
velké poděkování. Děti pak trénink mnohem 
lépe přijímají. Není to novinkou a rodiče tento 
přístup přijímají kladně,“ objasnila moderní pří-
stup klubu Marie Hrachová. Součástí tréninku 
je kromě hlídání fyzické kondice také pravidel-
ný běh, intervalové nebo krátkodobé plavání. 
V době prázdnin se rozhodně nebude zahálet. 
Klub připravil pro děti dvě letní soustředění, 
kterých se zúčastní i česká olympionička Jana 
Dobešová. „Aktuálně máme zaplněno tak ako-
rát. Dětí není ani málo, ani hodně. V tomto počtu 
si vždy zahrajeme všichni. Snažíme se zde udr-
žovat rodinnou a přátelskou atmosféru. K naší 
radosti nemusíme mít hned zlaté poháry, stačí 
třeba když se nám podaří zorganizovat vše, na 
čem jsme celou dobu pracovali,“ řekla s úsmě-
vem Marie Hrachová. 
Dobré výsledky mají také starší hráči
Můžeme vzpomenout trenéra Bedřicha Štalze-
ra, který dostal svůj tým z okresní soutěže OS5 
do krajské soutěže mužů. Historicky je zapotře-
bí zmínit zejména výkon Adama Štalzera, který 
se do klubu dostal díky svému dědečkovi. Jeho 
začátky bychom našli právě ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, dnes je 17. nejlepším hráčem v junior-
ské kategorii stolního tenisu na světě. 
Kulaté výročí letos slaví také memoriál
Zlatým písmem se mezi sportovní události také 
zapsal Memoriál Milana Hrachového. Letos se 
odehraje po desáté. Poslední ročníky se nesly 
ve znamení velkolepého mezinárodního klání. 
Pozvány jsou všechny svazy, včetně nejlepších 
hráčů a hráček. „Zahrát si mohou jak amatéři, 
tak profesionální hráči. Výjimečností je možnost 
získání výkonnostních bodů do žebříčku pro 
hráče do devatenácti let. Počet hráčů se neustá-
le zvětšuje a obvykle zde hrají hráči až z devíti 
různých zemí světa,“ představila propozice 
memoriálu Marie Hrachová. Počet hráčů v 
loňském roce předčil očekávání a hrálo 
se současně na dvou místech ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Zajímavá je také 
účast hlavního rozhodčího pana Miro-
slava Henžela, který je členem výkonné-
ho výboru svazu stolního tenisu. 
Velkým překvapením se letos stalo oce-
nění za soustavnou práci s mládeží
„Určitě jsem šťastná. Ocenění mě hlav-

ně potěšilo. Skrývá se za ním padesát let mého 
života,“ skromně uvedla Marie Hrachová. Získat 
toto ocenění není snadné. Nominaci předložila 
výkonnému výboru trenérsko-metodická komi-
se svazu, na základě čeho se pak rozhodl olym-
pijský výbor. Letošní ocenění však nebylo jediné. 
Marie Hrachová letos získala také ocenění SCI 
od SWAYTHLING CLUB INTERNATIONAL. 
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GRATULUJEME K ZÍSKÁNÍ OCENĚNÍ!
Maruška Hrachová je příkladem sportovce, který celý svůj život na sobě tvrdě a intenzivně pracoval, aby dosáhl vynikajících úspěchů. Její 
osobní příklad inspiroval a stále motivuje mnoho dětí a mladých lidí k následování. Svým milým přístupem ke svým svěřencům v nich roz-
víjí dovednosti, učí je sportovním zásadám a dává možnost okusit radost ze hry, vychutnat si vítězství a vyrovnat se i s případným neúspě-
chem. Učí je spoléhat samy na sebe i týmové spolupráci. Jako vynikající sportovec s úspěchy světového významu dál předává své zkušenosti 
mladším. 
Jménem svými i svých kolegů a občanů našeho města, 
Ti přeji mnoho zdraví, síly a úspěchů v další sportovní kariéře. 
Tentokrát v dresu trenéra! Milá Maruško, ať se Ti daří! 

Helena Pešatová
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VŠUDE, KDE JE POTŘEBA. I TAK BY SE DAL NAZVAT ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH JEDNOHO Z POSLEDNĚ INAUGUROVANÝCH ČESKÝCH 
PROFESORŮ. STROJNÍ MECHANIKA A SOUVZTAŽNOSTI JEJ FASCINOVALY OD ÚTLÉHO DĚTSTVÍ. OD TÉ DOBY POUZE VYMĚ-
NIL STUDENTSKOU LAVICI ZA KANTORSKOU A TŘÍDU OPUSTIL POUZE NA KRATŠÍ OKAMŽIKY, KDY MŮŽE SVÉ PROFESNÍ 
A ŽIVOTNÍ ZKUŠENOSTI SDÍLET TAM, KDE JE TOMU POTŘEBA. BĚHEM POSLEDNÍCH NĚKOLIKA LET BYCHOM JEJ NAŠLI  
V POZICI RADNÍHO MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ, JEDNATELE MĚSTSKÉ SPOLEČNOSTI TERMO SPOL. S R.O. NEBO  
I PORADCE MINISTRA VNITRA A OBRANY ČR. MOŽNÁ TO ANI NETUŠÍME, ALE JE TO PRÁVĚ ON, KDO STOJÍ ZA NĚKTERÝMI 
PROGRESIVNÍMI PROJEKTY NAŠEHO MĚSTA. CO ZNAMENÁ PŘEVZETÍ TITULU PROFESOR Z RUKOU NOVĚ JMENOVANÉHO 
PREZIDENTA JSME SE ZEPTALI JANA NEČASE.    

PROF. ING. JAN NEČAS, PH.D. 
BÝT VĚDCEM VYŽADUJE VÁŠEŇ PRO OBJEVOVÁNÍ A ZVÍDAVOST

Jste odborníkem na sypké materiály. Můžete 
nám tuto oblast přiblížit? 
Sypké materiály nebo také partikulární hmoty 
jsou všude kolem nás. Naleznete je všude, počí-
naje zemědělskými komoditami po stavební ma-
teriály a jsou nedílnou součástí veškeré hmoty  
a vyskytují se pravděpodobně napříč celým 
vesmírem. Pokud jste si dnes ráno sladil kávu 
nebo čaj, tak jste se se sypkou hmotou také se-
tkal. Lidé mají s přítomností, vlastnostmi a uži-
tím sypkých materiálů tisíciletou zkušenost. Já 
se se svým týmem zabývám především oblastí 
mechaniky partikulárních hmot, jejich vlast-
nostmi a validačními a kalibračními metoda-
mi Discrete Element Method, jednoduše DEM. 
To je metoda matematických modelů chování 
jednotlivých částic, například při skladování, 
dopravě nebo při různých procesech.  To zna-
mená, že díky znalostem vlastností jednotlivých 
partikulárních hmot navrhujeme nejvhodnější 
řešení pro dané procesy, a to také díky přesným 
DEM simulacím. 
Kde všude najdeme výsledky Vašeho oboru? 
Využíváme je třeba i denně ve Frýdlantu nad 
Ostravicí?
Výsledky najdete opravdu všude. Existují stu-

die, které uvádějí, že 70 % průmyslu se zabývá 
nebo přichází do kontaktu se sypkou hmotou. 
Pokud bych to odlehčil, tak malé děti se s ní se-
tkávají při stavění hradů z písku, ovlivňují jejich 
vlastnosti tím, že do nich přidávají například 
vodu. V pozdějším věku se s ní setkáte při va-
ření, stavebnictví a podobně. Ve Frýdlantu nad 
Ostravicí například při centrálním vytápění, 
kdy některé zdroje ještě fungují na uhlí nebo 
také při sběru komunálního odpadu, který má 
formu sypké hmoty, i když se to na první po-
hled nemusí zdát. Běžný občan se s nimi setká 
v potravinách, když kupuje sůl, cukr, luštěniny 
nebo prací prášky. V rámci laboratorních ex-
perimentů jsme například zkoumali vlastnosti  
a chování gumových medvídků, abychom navrh-
li nejvhodnější řešení pro jejich dopravu, skla-
dování a balení. Nebo když analyzujete kakaový 
prášek a voní Vám celá laboratoř. To se potom 
člověku z práce ani nechce domů. Výsledek na-
šeho oboru se projeví tím, že sypká hmota teče  
a můžete ji použít, kdy ji zrovna potřebuje. 
Jak si stojíme v daném oboru na mezinárodní 
úrovni jako Češi?
Ostrava, Hornicko-geologická fakulta VŠB-TUO 
hraje v této oblasti v České republice prim.  

S mými kolegy se nám podařilo vybudovat 
opravdu špičkové pracoviště na světové úrovni, 
které je zapojeno do mezinárodních projektů. 
Pěkným příkladem mezinárodního rozměru 
naší odbornosti může být například nedávno 
zpracovaný projektový záměr, který jsme řeši-
li společně s univerzitami z Mexika, Švýcarska, 
Indonésie a Austrálie. Jedná se o vývoj geopo-
lymerních betonů a nyní je ve fázi posuzování 
australskou vládou. Díky našim výsledkům 
jsem, i když jsem původem strojař, také vole-
ným členem Evropské federace chemických 
inženýrů, pracovní skupiny Mechanika parti-
kulárních hmot. Setkávám se zde s odborníky  
z celého světa, řešíme společné projekty a dis-
kutujeme nejnovější trendy v oblasti partiku-
lárních hmot. Mohu říci, že ve světové konku-
renci se neztratíme. 
Jaká je budoucnost Vašeho oboru?
Věřím v dynamický rozvoj tohoto oboru. O mé 
pevné víře v budoucnost oboru svědčí i sku-
tečnost, že jsem se před několika lety zasadil 
o vznik nového studijního oboru pro tuto ob-
last, kterým je Procesní inženýrství v oblasti 
surovin. Jedná se o moderní studijní obor s vy-
sokou uplatnitelností na trhu práce. Evropská 

Rozhovor: Jan Škraňka
Foto: archiv Jana Nečase
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unie bere surovinovou politiku jako primární 
problém rozvoje evropské ekonomiky. Máme 
stanoveny strategické suroviny a většina z nich 
je ve formě sypké hmoty. Toto je aktuální stav  
a velmi blízká budoucnost. Z hlediska vzdáleněj-
ší budoucnosti se na vědeckých fórech bavíme  
o těžbě a zpracování surovin na jiných plane-
tách. Nechci tady polemizovat o ekonomické  
náročnosti, ale odborné přednášky a vize na 
toto téma již jsou a rozvíjejí se. 
Jak se z odborníka stane vědec? Co Vás na 
vědě fascinuje?
Dějová linka není asi takto přímočará. Je to 
navzájem provázané. Podle mého názoru se  
z odborníka stává vědec postupným rozvojem  
a zdokonalováním dovedností a znalos-
tí ve svém profesním oboru. Od malič-
ka mě fascinovalo přijít věcem na kloub.  
V rámci řešení technických problémů jsem 
chtěl vymyslet lepší řešení, které násled-
ně našlo širší uplatnění. A to je i to, co mě na 
vědě fascinuje. Zjišťujete proč se něco děje  
a dokážete to uplatnit v rámci nových hypotéz. 
Společně se svým týmem jsem původce něko-
lika patentů a podařilo se nám prodat na tyto 
patenty licence. Tedy naše „vynálezy“ našly své 
uplatnění ve firmách a jejich výrobě. 
Jste významnou osobností v oblasti spoluprá-
ce vysoké školy a průmyslu. Jak se Vám daří 
navazovat kontakty a spolupráci?
Vztah průmyslu k vědě a výzkumu se mění. Fir-
my dnes usilují mít svůj vlastní produkt, který 
je konkurenční. K tomu potřebují mít vědecké 
zázemí, které jim poskytují právě vysoké školy. 
Jedná se o klasické tržní prostředí a firmy od 
vysoké školy očekávají určitý výkon, za který 
jsou již dnes ochotny zaplatit. Jako proděkan 
Hornicko-geologické fakulty VŠB-TUO mám tu 
výhodu, že máme průmyslu co nabídnout. Mám 
radost, když tato spolupráce funguje a když při 
různých setkáních jsou zmiňováni kolegové  
z fakulty jako ověření odborníci na danou pro-
blematiku. 
Vaše odbornost Vás dostala až do role mini-
sterského poradce. Jak vzpomínáte na tuto 
životní etapu?
Na tuto zkušenost vzpomínám velmi rád. Dala 
mi nový vhled do různých oblastí. Setkáte se se 
zajímavými lidmi z různých oborů a snažíte se 
poskytnou svůj úhel pohledu na daný problém. 
S práci na fakultě se to nedá srovnat, je to jiný 
svět než akademická půda. 
V červnu letošního roku jste byl inaugurován 
profesorem. Co všechno to pro Vás znamená?
Cesta k profesuře je postupná a inaugurace  
panem prezidentem ji „pouze“ završuje. Musíte 
dosáhnout určitých výsledků, tak aby vědecká 
komunita uznala, že jste vhodný kandidát na 
profesora. Poté vaše výsledky, názory a vize 
musíte obhájit před vědeckou radou fakulty, ná-
sledně před vědeckou radou vysoké školy. Dal-
ším krokem je schválení návrhu ministerstvem 
a až následně Vás jmenuje prezident společně  
s předsedou vlády profesorem. 
Takže první radost přichází, když víte, že vás rektor 
vysoké školy doporučí na návrh vědecké rady ke 
jmenování. Samotná inaugurace pak už je taková 
třešnička na dortu, kterou si můžete užít společně 
se svými blízkými. Osobně je to pro mě však záva-
zek společnosti. Jinak by ten titul pozbyl smyslu. 
Jinými slovy, titul Vám štěstí a úspěch nepřinese. 
Proto ho přijímám s velkou pokorou a snažím se 
dále podporovat a budovat to, co mne na mé cestě 
k onomu profesorskému titulu přivedlo.  
Jak se Vám aktuálně změní osobní a pracovní 
život? 
Tak v osobním životě se mi asi nezměnilo nic. 

Rodina mi byla vždycky oporou a věřím, že tomu 
tak bude i nadále. Vděčím jí za to, kde dnes jsem. 
V profesním životě je změnu cítit. Jmenování 
profesorem znamená uznání v oboru a vědec-
ké komunitě. Samo o sobě ale není zárukou ani 
úspěchu, ani uznání. S profesorským titulem při-
chází větší společenská odpovědnost. Splněním 
všech kritérií a jmenováním profesorem jste 
prokázal určitou erudici, která Vás předurčuje  
k rozvoji vašeho oboru.
To s sebou přináší větší odpovědnost ke své-
mu týmu, kterému musíte zabezpečit rozvoj. Ti 
lidé, kteří Vám věří a pomáhali v rámci týmové 
práce, abyste se stal profesorem, nyní očekávají, 
že jim budete pomáhat v dalším vědeckém roz-
voji. Musím a chci vychovávat mladé nadějné 
vědce tak, aby se z těch nejlepších jednou mohli 
také stát profesoři a následně rozvíjeli náš obor.
Profesorský titul je vždy spojován s osobností 
prezidenta. Jak hodnotíte půlroční působení 
nové hlavy státu?
Nejsem si vědom toho, že by titul profesora ně-
kdo odmítl převzít, spíše byl problém, že ho pre-
zident odmítl udělit. V postkomunistické době 
se každý prezident ujal své funkce dle svého. Já 
jsem rád, že jsem mohl dekret s titulem osobně 
převzít z rukou prezidenta a ministra školství, 
což v předchozích letech nebylo. Osobní účast 
prezidenta dodala samotnému aktu větší váže-
nost. A co se týká nynější hlavy státu, myslím si, 
že plní svou úlohu svědomitě a důstojně.
Málokdo ví, že z Frýdlantu nad Ostravicí ne-
pocházíte. Jak jste se do našeho města dostal? 
Ano, pocházím z Ostravy. V Lubně měli rodiče 
pozemek a od malička jsme zde jezdili. Následně 
jsem tady trávil čím dál více času. Jako doroste-
nec jsem hrával fotbal za 1.BFK. Poté, co jsme 
založili rodinu, tak jsme zde postavili dům a pře-
stěhovali jsme se do Frýdlantu nad Ostravicí. 
Jaký máte vztah k Frýdlantu nad Ostravicí, 
coby k městu? Jak jej vnímáte?
Osobně vnímám naše město  v superlativech. 
Tím, že v rámci své práce často cestuji jak po 
republice, tak po světě, vidím srovnání s jiný-
mi městy. Frýdlant nad Ostravicí ušel velký kus 
cesty a dnes se řadí k nejlepším městům, které 
v zemi máme. Jsme skutečnou bránou Beskyd  
a poskytujeme zázemí i občanům okolních obcí. 
Neztrácíme nádech města a zároveň jsou zde 
vřelé vztahy a velmi aktivní komunitní život. 
Vždy mám pocit, že se tady všichni známe. Měs-
to nabízí kulturní, sportovní i sociální zázemí. 
Jako občanovi mi ve Frýdlantě nad Ostravicí nic 
nechybí. Velký bonus jsou okolní kopce, kam 
se dá jednoduše vyběhnout nebo vyjet na kole.  
Samozřejmě vždy je co zlepšovat, ale pro mě  
a pro mou rodinu je zde život velmi komfortní 
a příjemný.
Které oblasti rozvoje a péče vnímáte v našem 
městě jako klíčové? 
Bezpečnost je pro mě jako občana města  
a zároveň radního klíčová. Jsem rád, že se nám 
podařilo ve městě zřídit městskou policii a že 
strážnici plní svou úlohu. Je důležité zajistit ve 
městě a jeho okolí klidnou dopravu a zlepšit ka-
pacitu některých silnic. To jsou pro mě priorit-
ní záležitosti. Nevnímám zde žádné významné 
problémy. Naopak. Postupně rekonstruujeme 
školy, školky, Středisko sociálních služeb, staví-
me kanalizace, vodovody a chodníky. Město se 
rozvíjí a zaměřuje se na potřeby občanů. Nyní 
se veřejnost může těšit na první část nově zre-
konstruované kaple v klášteře, která se oprav-
du povedla. Problém, který je třeba do budouc-
na města řešit, je správa komunálního odpadu. 
Jako radní se snažíme vypracovat dlouhodobou 
strategii pro sběr bioodpadu a výstavbu kom-

postárny. Tato otázka není jen záležitostí města, 
ale zahrnuje jak celostátní politiku, tak nařízení 
EU. Bude to v budoucnu důležité téma, které 
bude vyžadovat pečlivé řešení. 
Několik let jsme Vás mohli vidět coby jedna-
tele společnosti TERMO spol. s r.o. Čím vším 
si daná společnost musela projít a jak se jí to 
podařilo zvládnout? Co předpokládáte, že ji  
v blízké budoucnosti čeká za největší změnu? 
Do společnosti TERMO jsem nastoupil jako jed-
natel v roce 2017 spolu s kolegou René Záva-
dou s cílem vytvořit moderní městskou firmu. 
Myslím, že jsme toho dosáhli. Bohužel, v roce 
2018 René zemřel a já jsem zůstal jednatelem 
až do roku 2020, kdy se tato role neslučovala 
s funkcí poradce ministra. Tato společnost pro 
mě dodnes znamená mnoho. Během mého pů-
sobení se podařilo diverzifikovat tepelné zdroje 
a zrekonstruovat některé rozvody, zahájila se 
rekonstrukce Sportovně relaxačního centra Ko-
telna. Odcházel jsem s tím, že je udán směr ve 
všech oblastech jeho činnosti. Jsem rád, že můj 
nástupce, Ing. Sklář, všechny tyto aktivity dále 
rozvíjí ve prospěch města. Také mě těší, že dnes 
je ve společnosti Termo zřízena i divizi technic-
kých služeb, která se celoročně stará o bezpro-
blémový chod města. Rád se setkávám s jeho 
zaměstnanci a je úžasné vidět, jak táhnou za je-
den provaz. TERMO spol. s r.o. je dnes důkazem 
toho, že úspěšnou firmu tvoří její zaměstnanci. 
Jak vnímáte rozvoj městské části Lubna? 
Udělalo se pro něj maximum? Co hodnotíte 
pozitivně? Myslíte si, že je z úst některých 
správně vnímána jako okrajová čtvrť?
Za posledních deset let Lubno prošlo výraznou 
proměnou, a to nejdůležitější ho ještě čeká.  
Z hlediska investic města to je především usku-
tečněná rekonstrukce Osvětové besedy s hasi-
čárnou, která je velmi oblíbená mezi místními 
občany a rezervace sálu na rodinné oslavy je 
nutná i půl roku dopředu. Dále mezi významné 
investice patří vybudování zázemí pro naše ha-
siče na místním hřišti, kde dříve neměli žádné 
vybavení, realizace stavby první části chodníku 
podél krajské komunikace a během prázdnin 
začne rekonstrukce mateřské školy. Z mého po-
hledu je nejvýznamnější dokončení chodníku 
podél krajské silnice až do Pržna. Pokud získá-
me dotace, tak doufám, že chodník bude hotov 
do tří let. Bohužel, původní vize propojení chod-
níku až na Bystré se zkomplikovala kvůli bloko-
vání stavby některými občany Lubna, kteří mají 
pozemky podél trasy. Na druhou stranu aktivní 
přístup obyvatel spodní části Lubna k této stav-
bě mě mile překvapil a potěšil. Chápou nutnost 
výstavby chodníku pro rozvoj Lubna a bezpeč-
nost jeho obyvatel. S výstavbou chodníku jde 
ruku v ruce rekonstrukce hlavní silnice. Je to 
sice krajská investice, ale bez podpory města by 
se neobešla. Jsem velmi rád, že se Lubno takto 
rozvíjí, což je patrné i na počtu nových staveb, 
které zde vznikají. Z hlediska společenského ži-
vota by bylo skvělé, kdyby na Lubně začal více 
prosperovat komunitní život. Lubno jako tako-
vé vnímám jako nedílnou součást Frýdlantu se 
silně podporovaným rozvojem ze strany města.
Čemu věnujete čas mimo školu a práci? Prolí-
nají se Vám záliby s prací?
Je to dnes trochu klišé, ale mimo práci a město 
mám poměrně málo času. Když ho mám, prio-
ritně ho věnuji své rodině. Společně objevujeme 
nová místa, sportujeme a navštěvujeme kultur-
ní akce. Rád hraji tenis, jezdím na kole, prochá-
zím se se psem po okolí a v zimě si rád dopřá-
vám saunování a lyžování. Jednoduše si udržuji 
každodenní aktivní životní styl.



KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
SRPEN 2023

PRÁVĚ PROBÍHÁ

KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍPá 11. 8. 

VÝSTAVA

26.6. – 15.9.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU

AKCE

POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY. REJ PERSEIDŮ
Ondřejník

So 5. 8. 

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTA

St 9. 8. 
15:00 Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy.  

Nutná rezervace předem. 

100 LET KNIHOVNY

100 LET FRÝDLANTSKÉ KNIHOVNY
Výstava historie naší městské knihovny od počátku po současnost. Derniéra výstavy 
proběhne na podzim letošního roku. 
Kulturní centrum

VÝSTAVA

11.7. – 5.9.
VÝSTAVA KYSUCKÝCH VÝTVARNÍKŮ 
V BESKYDECH
Vernisáž výstavy proběhne 11.7.2023 v 16:00. Velký sál Kulturního centra

OSTROV
Promítání začíná po setmění. Vstupné 50 Kč/ rodina 120 Kč.Promítání začíná po setmění. Vstupné 50 Kč/ rodina 120 Kč.

Pá 4. 8. 

SRC Kotelna

SRC Kotelna

TIC Frýdlant n.O.

ŽIVOT PRO SAMOUKYPá 18. 8. 
SRC Kotelna

TOP GUN: MAVERICKPá 25. 8. 
SRC Kotelna

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ

Čt 10. 8. 
18:00 Janáčkova síň

DIVADÉLKO PRO DĚTI
PRO DĚTI

So 19. 8. 
14:00

LETNÍ KINO

SIRÉNY NA CESTÁCH
TALK SHOW

Út 19. 9. 
19:00 Vystoupí Sandra Pogodová, Jitka Asterová a Linda Finková. Vstupné 390 Kč, 350 Kč, 

vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na 
místě. Velký sál Kulturního centra F.n.O.

PŘIPRAVUJEME

KONCERT JIŘÍHO KRHUTA
KONCERT

Po 16. 10. 
19:00 Vstupné 450 Kč, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, 

v TIC nebo na místě.
Velký sál Kulturního centra F.n.O.

PŘIPRAVUJEME

PLACKOVÉ HODY, ODHALENÍ SOCHY „DIVÉ HANY“
GASTRO UDÁLOST

So 12. 8. 
11:00 Přijďte ochutnat domácí bramboráky na více způsobů. 

Ondřejník

Ondřejník

Ondřejník

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTA

St 23. 8. 
15:00 Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy.  

Nutná rezervace předem. 
TIC Frýdlant n.O.

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ

Čt 24. 8. 
18:00 Janáčkova síň

SPOLEČENSKÁ AKCE

So 26.8. 
10:00–02:00

TRH POKAŽDÉ JINAK… 
... ANEB MOŽNÁ PŘIJDE I KOUZELNÍK
Můžete se těšit na spoustu zábavy, workshopy, napínavý program, ale také na hvězdy typu 
DALIBOR JANDA, KALI a PETER PANN a EWA FARNA! Večer budou hrát místní a již tradiční 
VINYL ROCK. Ulice Kadlčákova

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ

Čt 17. 8. 
18:00 Janáčkova síň

PRÁVĚ PROBÍHÁ

PRÁVĚ PROBÍHÁPRÁVĚ PROBÍHÁ

FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR DISCO PŘÍBĚH
HITY 80. A 90. LET

So 2. 9. 
20:00 Vstupenky v předprodeji v TIC a na čísle 603 570 507.

Koupaliště

PŘIPRAVUJEME

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 
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srdečně zve všechny své příznivce na 
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                  uu  cciimmbbáálluu  

 

 čtvrtky 10./ 17./ 24. srpna 2023, 
   začátek vždy od 18 hodin 

  

 v Janáčkově síni ve Frýdlantu n/O. 
 

Za podpory města Frýdlantu nad Ostravicí 
a pod záštitou starostky města      
paní Heleny Pešatové        



FRÝDLANTSKÉ NOVINY

 

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

SRPEN          2023

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

 

út 1.8. od 17:00, so 12.8. od 19:30

MŮŽEM I S MUŽEM
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 83 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Čtyři kamarádky v nejlepších letech se sejdou na oslavě Martiných narozenin, kde se setkávají 
s úplně cizími lidmi. Na oslavě odhalují své nejhlubší touhy: Dita si přeje, aby všichni byli šťast-
ní, Marta je na lovu za mužem, Marie se snaží získat zpět toho svého a Stella tvrdí, že „je v 
pohodě“. S postupujícím večerem si však všechny uvědomují, že touží hlavně po lásce a poro-
zumění. A nadešel čas s tím něco udělat! Rež. V. Hybnerová.

út 1.8. od 19:00 (titulky), so 5.8. od 17:00 a st 23.8. od 19:00 (dabing)

INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
USA, akční/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 154 min, cena 140,‐, Falcon
V roce 1969 žije americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones poklidný život. Na pozadí se 
však odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen skutečností, že americká 
vláda naverbovala bývalé nacisty, aby pomohli porazit Sovětský svaz v tomto vesmírném boji 
mocností. Rež. J. Mangold.

st 2.8. od 17:00, ne 13.8. od 17:00 a st 23.8. od 17:00

MEZI ŽIVLY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 130,‐, , Falcon, dabing
V jednom městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu 
si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí,
že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného. Rež. P. Sohn.

st 2.8. od 19:00 a út 8.8. od 17:00 (dabing), út 15.8. od 19:30 (titulky)

MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 163 min, cena 150,‐, Cinemart
Nejnadupanější akční série současnosti, se vrací na filmové plátno. V čele party agentů, 
pro kterou není žádná mise nesplnitelná, opět stojí Ethan Hunt, jehož představitel Tom 
Cruise se stal synonymem slovního spojení „nic není nemožné“. Rež. Ch. McQuarrie.

so 5.8. od 20:00, st 9.8. od 19:00 a so 19.8. od 19:30

NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Falcon
Tereza Kostková zde hraje cvičitelku jógy, které nevyšlo manželství a chce se věnovat 
hlavně své práci a dětem v pubertě. Se štěstím v lásce už nepočítá a nemá na něj ani čas. 
Ale nikdy nevíte, co se stane dál. Rež. B. Mišík.

ne 6.8. od 17:00 a st 16.8. od 17:00

ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Po mnoha letech, kdy byli skryti před lidským světem, se želví bratři rozhodli získat srdce 
Newyorčanů a být i díky jejich hrdinským činům vnímáni jako normální teenageři. Jejich 
nová přítelkyně April O’Neilová jim pomáhá v boji s tajemným zločineckým syndikátem, ale 
brzy jim to přeroste přes hlavu, když se na ně vlítne celá armáda mutantů. Rež. J. Rowe, K. Spears.

ne 6.8. od 19:00 a st 16.8. od 19:00

MEG 2: PŘÍKOP
USA, akční/horor, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Ponořte se do neprobádaných vod s Jasonem Stathamem a světovou akční ikonou Wu 
Jingem, kteří vedou odvážný výzkumný tým na průzkumný ponor do nejhlubších hlubin 
oceánu. Jejich plavba se zvrtne v chaos, když jejich misi ohrozí zlovolná těžební operace 
a donutí je svádět vysoce riskantní boj o přežití. Rež. B. Wheatley.

út 8.8. od 20:00

SUZUME
Japonsko, animovaný/akční, nevhodný do 15 let, délka 122 min, cena 130,‐, Falcon, titulky
Příběh o dospívající sedmnáctileté hrdince, odehrávající se na různých místech Japonska postiže-
ných přírodními katastrofami, kde musí tato dívka zavřít dveře (portály), které tuto zkázu způso-
bují. Rež. M. Šinkai.

st 9.8. od 17:00 a ne 20.8. od 17:00

KRAKENTEENA RUBY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Dospívání je peklo. Může být hůř? Může, když v téhle životní fázi zjistíte, že jste ve skutečnosti 
kraken, obávané mořské monstrum. Rež. K. DeMicco, F. Pearl.

so 12.8. od 17:00 a út 15.8. od 17:00

STRAŠIDELNÝ DŮM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 140,‐, Falcon, dabing
Film pojednává o osamělé ženě a jejím synovi, kteří si najmou samozvané lovce duchů, aby z jejich 
sídla vyhnali nevítaná strašidla. Rež. J. Simien.

ne 13.8. od 19:00 (titulky), út 22.8. od 19:30 (dabing)

GRAND TURISMO
USA, akční/sportovní, nevhodný do 12 let, délka 135 min, cena 140,‐, Falcon
Předlohou filmu je skutečný příběh o splněném přání dospívajícího hráče videoherní závodní 
série Gran Turismo Janna Mardenborougha, jehož herní dovednosti a výhry ho dovedly až na 
dráhu skutečného profesionálního závodního jezdce. Rež. N. Blomkamp.

so 19.8. od 17:00 a út 22.8. od 17:00

BLUE BEETLE
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Jaime Reyes se nečekaně střetne se starobylou relikvií obdařenou mimozemskou technologií. 
Když si ho Skarabeus vybere za svého symbiotického hostitele, je Jaime obdařen neuvěřitelným 
brněním schopným mimořádných a nepředvídatelných schopností, které navždy změní jeho 
osud, když se stane superhrdinou Blue Beetlem. Rež. A. M. Soto.

ne 20.8. od 19:00 a út 29.8. od 17:00

ONEMANSHOW – THE MOVIE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým pracovali přes 4 roky, vstupuje historicky 
poprvé jako ONEMANSHOW v celovečerním formátu do kin. Unikátní film mění dosud zaběhnutá 
pravidla kinematografie a jako jediný na světě bere diváky za hranice filmového plátna do oprav-
dové reality. Rež. K. Kazmitch, A. Fehu.

ne 27.8. od 17:00 a st 30.8. od 17:00

LETÍME 2
Něm./Belgie/Norsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,‐, Forum Film Czech, dabing
Malého vrabčáka Ríšu vychovávají odmalička čápi. Když však odvážnému Ríšovi zakáže starý čáp 
vést čapí hejno, rozlobený vrabčák opustí svoji dosavadní čapí rodinu a odejde pryč hledat nová
dobrodružství. Rež. B. Quabeck, M. Tange.

ne 27.8. od 19:00

PAVUČINA
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Film vypráví příběh osmiletého Petera, který se pokusí prozkoumat nejen záhadné klepání, které
vychází ze zdí jeho domu, ale také temné rodinné tajemství, které před ním jeho násilničtí rodiče
skrývali. Rež. S. Bodin.

út 29.8. od 19:00

JÍZDA SMRTI
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 90 min, cena 130,‐, Bontonfilm, titulky
Film sleduje úspěšného manažera z Wall Street, který cestou do práce zjistí, že do jeho auta nain-
staloval bombu neznámý útočník. Je nucen během dne plnit řadu rozkazů, jinak bude bomba 
odpálena. Situace je vážnější, protože v autě je s mužem i jeho rodina. Rež. N. Antal.

st 30.8. od 19:00

VOCASY NA TRIPU
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Pozor na psa, kterého páníček vyhodil z auta a pak mu ujel. Může se vrátit jako bumerang a strašli-
vě ho kousnout. Nebo mu něco ukousnout. Vocasy na tripu jsou velmi nekorektní zábavnou 
sondou do opravdového psího života. Rež. J. Greenbaum.

LETNÍ KINO

4. 8.  Ostrov

11. 8.  Kocour v botách: Poslední přání

18. 8. Život pro samouky

25. 8.  Top Gun: Maverick

1. 9.  Super Mario Bros. ve filmu

KINO FRÝDLANT N. O.
SRPEN 2023

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
SRPEN 2023

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz
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Léto
na Ondrejníkuˇ 20

23

Sobota 19. 8. 2023 od 14:00 hodin
DIVADÉLKO PRO DĚTI

LÉTO NA ONDŘEJNÍKU
POKRAČUJE I V SRPNU
Hvězdy, galaxie, supernovy, komety, světel-
ný smog, apod., víte přesně, co ta slova zna-
menají? Nebo jsou Vám prostě jen povědo-
má a rádi byste znali jejich pravý význam?
	 Tak přesně pro Vás je připraveno Večerní 
astronomické pozorování s populárně-odbor-
ným výkladem pracovníků Hvězdárny ve Va-
lašském Meziříčí v sobotu 5. 8. 2023 od 21.00 hod. 
na Ondřejníku.  A bude se na co dívat, bude co 
pozorovat!
	 Několikrát ročně se na obloze vyskytují tzv. 
meteorické roje, laicky se jim říká „padající 
hvězdy“. Mezi nejznámější patří letní Perseidy 
v období půlky srpna, tento roj je velice známý 
a populární, ale v žádném případě není jediný. 
Mnohem výraznější jsou lednové Kvadranti-
dy nebo prosincové Geminidy. Pěkným rojem 
jsou i říjnové Orionidy, pocházející z nejzná-
mější Halleyovy komety.

	 Noční oblohu nám zdobí takové perly, jako 
je planeta Saturn se svými prstenci a planeta 
Jupiter se čtyřmi nejjasnějšími měsíci. Pokud 
bude dobré počasí, není vyloučeno, že budou 
vidět na těchto planetách například oblaka 
nebo zamrzlé polární oblasti v případě Mar-
su. Dále na Vás čeká několik krásných hvězd, 
dvojhvězdy, hvězdokupy, v případě jasné-
ho nebe také planetární mlhoviny a galaxie.  
V neposlední řadě samozřejmě Měsíc a mléč-
ná dráha, která se táhne přes celou oblohu. 

	 A nezapomínáme ani na naše nejmenší!  
V sobotu 19. 8. 2023 zveme všechny děti na 
interaktivní divadélko „Pojďte se námi do po-
hádky“, pohádkové brány se otevřou ve 14.00 hod. 

Kateřina Kaiserová, 
Kulturní centrum Frýdlant n. O.

VÝSTAVA KYSUCKÝCH 
VÝTVARNÍKŮ V BESKYDECH
Spolupráce frýdlantského Kulturního centra  
Frýdlant n. O. a Kysuckého kultúrneho stre-
diska v Čadci přináší další ovoce. Svá výtvar-
ná díla vystavují členové Studia neprofesio-
nálních výtvarníků regionu Kysuce, které na  
Kysucích funguje již více než 55 let. 
	 Jeho zakladatelé přišli s myšlenkou podpo-
rovat a rozvíjet talent kysuckých výtvarníků 
a ostatním představit jejich umělecký pohled 
na svět prostřednictvím výtvarných prací na 
různých výstavách. Odborný dohled lektorů  
a umělecká tvorba ostatních členů studia jim 
pomáhá nacházet svůj vlastní styl tvorby a stá-
le se v něm zdokonalovat. Pravidelně se účastní 
postupových soutěží, které probíhají na regi-
onální, krajské i celostátní úrovni, na kterých 
získávají mnohá ocenění a vystavují na různých 
kolektivních a autorských výstavách. Momen-
tálně má studio více než 30 členů.
	 Vernisáž výstavy proběhla 11. 7. 2023  
v 16.00 hod. v KCFnO a výtvarná díla si budou 
moci zájemci prohlédnout do 5. 9. 2023.

Kateřina Kaiserová,
Kulturní centrum Frýdlant n. O.
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KVÍZ
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Puzzle 1 (Hard, difficulty rating 0.61)
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Puzzle 2 (Hard, difficulty rating 0.67)
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Puzzle 3 (Hard, difficulty rating 0.64)
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Puzzle 4 (Hard, difficulty rating 0.71)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Tue Feb 28 10:22:11 2023 GMT. Enjoy!

 

rezervace: plavanidetifrydlant@seznam.cz

telefon: 603 898 796

Plavání dětí ve Frýdlantu
pro děti od 1 roku věku od září 

Nečekejte a rezervujte si místo.

Plavání pod vedením zkušené instruktorky Milady Kostrubové.

 

 

 

  
 

Nová sezona otužilců se otevírá  
 
 
 
 

Po zdárné první otužilecké akci a návazných setkáních se nejenom zdejším 
otužilcům otevírá nová sezona. Jestli se ptáte, proč již teď, v létě, odpověď je 
snadná – před prvním zimním ponorem do vody musí otužilci projít důkladnou 
přípravou a seznámit se všemi benefity, ale také úskalími.  
 
Zahájení frýdlantské otužilecké sezony 2. ročník Beskydského ledoborce 
plánuje zájmový amatérský klub na sobotu 9. 9. 2023 v 10.00 hod. u jezu na 
Kamenci ve Frýdlantu nad Ostravicí 
 
Pro nedočkavé nebo váhavé zájemce je možnost před setkání již v neděli 3. 9. 
2023 v 10.00 hod., rovněž u jezu na Kamenci, kde Vám vysvětlíme základní 
pravidla, benefity otužování a funkčního dýchání a seznámíme Vás s dalšími 
aktivitami klubu. Pro jistotu plavky vždy s sebou... 
 
Informace, kontakty a poučení najdete na www.beskydsti-ledoborci.webnode.cz. 
  

Na setkání s každým příznivcem studené vody, zdravého 
životního stylu a hlavně dobré nálady se těší zakladatelé 
Beskydských ledoborců. 
  
Pavel Jiřík 
Roman Pitucha 
Petr Paseka 
 

 
               

 
 
 
 
 
 

 

 

 

  
 

Nová sezona otužilců se otevírá  
 
 
 
 

Po zdárné první otužilecké akci a návazných setkáních se nejenom zdejším 
otužilcům otevírá nová sezona. Jestli se ptáte, proč již teď, v létě, odpověď je 
snadná – před prvním zimním ponorem do vody musí otužilci projít důkladnou 
přípravou a seznámit se všemi benefity, ale také úskalími.  
 
Zahájení frýdlantské otužilecké sezony 2. ročník Beskydského ledoborce 
plánuje zájmový amatérský klub na sobotu 9. 9. 2023 v 10.00 hod. u jezu na 
Kamenci ve Frýdlantu nad Ostravicí 
 
Pro nedočkavé nebo váhavé zájemce je možnost před setkání již v neděli 3. 9. 
2023 v 10.00 hod., rovněž u jezu na Kamenci, kde Vám vysvětlíme základní 
pravidla, benefity otužování a funkčního dýchání a seznámíme Vás s dalšími 
aktivitami klubu. Pro jistotu plavky vždy s sebou... 
 
Informace, kontakty a poučení najdete na www.beskydsti-ledoborci.webnode.cz. 
  

Na setkání s každým příznivcem studené vody, zdravého 
životního stylu a hlavně dobré nálady se těší zakladatelé 
Beskydských ledoborců. 
  
Pavel Jiřík 
Roman Pitucha 
Petr Paseka 
 

 
               

 
 
 
 
 
 

VŠB – TU Ostrava, Ekonomická fakulta a Hornicko-geologická fakulta 

ve spolupráci KC Frýdlant n. Ostravicí 


otevírají pro akademický rok 2023/2024 novou sérii studijních kurzů

1. Zaměstnání a podnikání seniorů 

2. Digitalizace na úseku občanských 

průkazů 

3. Střípky ze soudní praxe 

4. Podnikatel, spotřebitel a udržitelnost 

5. Právo a pojištění

6. Střípky z EU

7. Právní gramotnost, vyhledávání 

právních informací


1. Voda na Zemi 

2. Příroda a krajina 

3. Vlivy hornictví 

4. Dějiny zeměměřičství 

5. Technické památky a brownfieldy 

6. Meteorologie a klimatologie 

7. Astronomické jevy 

Termín konání: pondělí 

Čas konání: 1.blok 13.00 – 14.30 (90 min), přestávka 14.30-14.45, 2.blok 
14.45-16.15 (90 min) 

Počet přednášek: 7 x za semestr (ZS: září-prosinec; LS: únor-květen)

Platba školného:  1 400 Kč/ akademický rok (včetně studijních materiálů)


Přednášky jsou zajišťovány prezenčně  
akademickými odborníky obou fakult.

Veškeré informace včetně podrobného popisu přednášek naleznete 
na www.kcfno.cz, e–mailu katerina.kaiserova@kcfno.cz  

či tel. čísle  +420 739 521 511.

REGISTRACE  
SPUŠTĚNA



KŘÍŽOVKA  NA KONEC
Frýdlantská olympionička Marie Hrachová letos získala i ocenění české sekce SWAYTHLING CLUB INTERNATIONAL. Věděli jste, 
že česká SCI vznikla již v roce 1967, krátce po MS ve Stockholmu, protože jeden z nejlepších stolních tenistů československé 
historie ...tajenka 1 a 2...  patřil k zakládajícím členům ...tajenka 3? Při vzniku měla sekce ...tajenka 4... členů.

Řešení z minula: V jeden den, přesně v jeden čas vybíhají s živým startem na vlnách Radiožurnálu tisíce běžců po celé České republice, třeba jako na našich školách.

Inzerce


